
Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

Обласний інформаційно-рекламний тижневик
ПЕРЕДПЛАТНИЙ ІНДЕКС 

90119
E-mail: bazarmedia@ukr.net
Веб сайт: www.bazarmedia.info

Телефон редакції: 050 8011885
Адреса редакції: м. Гадяч, вул. Гетьманська, 62 Б

Ціна

17
грн

6 листопада 2025 року
№ 44 № 44 11951195

реклама

КУПЛЮ 
ДОРОГО

0668309648, 
0985629180

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 

Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час
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СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Рівно рік тому, українці активно обговорювало 
зимову підтримку, відому в народі як «1000 гри-
вень від Зеленського». Минулорічна Зимова єПід-
тримка стала однією із наймасовіших урядових 
програм. Участь в ній взяли понад 14 мільйонів 
українців, а отримані кошти, здебільшого, вико-
ристали на оплату комунальних послуг.

Цього року Володимир Зеленський і прем›єрка 
Юлія Свириденко знову анонсували «пакет зимо-
вої підтримки». Це вже знайома «зимова тисяча», 
до якої додали кілька нових ініціатив. 

Отже, що обіцяє уряд і президент:  грошова до-
помога для тих, хто найбільше постраждав від 
війни або перебуває у складних життєвих обста-
винах (від 1000 до 6500 грн); безкоштовні поїзд-
ки Україною від Укрзалізниці (3000 км для кожно-
го громадянина); комплексна перевірка здоров›я 
усіх, віком 40+.

Критики вже називають ці програми популіз-
мом, грошей на які, насправді, держава не має. 

Найбільше обурення викликає грошова допомо-
га – у минулому році її змогли списати на фінансо-
ву підтримку від іноземних партнерів, яку, нібито, 
не можна було витратити на військові потреби. 
Цього ж разу, допомогу здійснюватимуть за кош-
ти, передбачені Міністерством соціальної політи-
ки на програми соціального захисту. Тож, зрозумі-
ло, чому не всі знову зрозуміли цю ініціативу - в 
час, коли український бюджет має рекордний де-
фіцит, і левова частка витрат іде на армію, кожна 
гривня соціальної підтримки — це та, яку не спря-
мували на оборону чи критичну інфраструктуру.  

Чимало скептицизму і навколо так званої про-
грами «Національний чекап 40+». Гроші на об-
стеження будуть зараховані на віртуальну карт-
ку у «Дії» — тобто, громадяни отримають певні 
кошти, які можна використати саме для медогля-
дів. На програму закладено 10 мільярдів гривень 
у проєкт бюджету на 2026 рік. На перший погляд 
це багато, але чи вистачить цих коштів насправ-
ді? За оцінкою Держстату, у структурі населен-
ня України близько 42–45% населення — старші 
за 40 років, отже, приблизно 13,5–15 млн людей 
потрапляють у категорію 40+. Відповідно, кож-
на людина отримає на обстеження орієнтовно: 
700–750 грн. Серед основних ризиків та побою-
вань програми: якість обстежень (якщо процеду-
ри будуть формальними без достатньої глибини, 
то ефективність програми буде низькою), коруп-
ція (там, де «гроші ходять» — завжди ризик, що 
ціни на послуги будуть завищувати), невідповід-
ність переліку обстежень потребам конкретної 
людини (не кожному 40-річному потрібно однако-
вий набір обстежень). А ще примус - «обов’язко-
во повинні пройти» вже викликає небажані пси-
хологічні реакції.

Також чимало обговорень викликала новина про 
безкоштовні квитки від Укрзалізниці.  Проблема 
дійсно є, адже умовна бабця з села, з мізерною 
пенсією, яка раніше не їздила залізницею, не змо-
же використати свої гарантовані безкоштовні кі-

лометри. Але на це не зважають, бо подорожі – 
«двіжово і молодіжно».

До того ж, у соцмережах знову звинуватили 
владу в безцільному витрачанні бюджетних ко-
штів. Сергій Лещенко, який обійняв посаду за-
ступника голови наглядової ради «Укрзалізниці», 
виправдовується та наголошує, що «жодних но-
вих видатків» на квитки в рамках цієї програми 
 не буде – мовляв, програма не діятиме на всі 365 
днів та на всі 100+ потягів далекого сполучення, 
а тільки тоді й там, де буде ресурс вільних місць. 
Із його слів, пасажирські перевезення так чи інак-
ше потребують державного фінансування. Тобто, 
це своєрідне впровадження європейської моделі, 
яка діє в усіх країнах ЄС, де фінансують «пасажи-
рку» коштом платників податків.   

Проте, економісти до ініціативи скептичні. Зо-
крема, Сергій Фурса коментує: «Черчиль би офі-
гів, якби йому хтось запропонував у 1943 році 
зробити проїзд британською залізницею безкош-
товним і оплатити це все з державного бюджету 
воюючої країни. Подібні новини показують між-
народним партнерам, що в той час, коли ми про-
симо у всіх гроші на війну, насправді виявляється 
Україна - заможна країна і має можливість влаш-
товувати аукціон нечуваної щедрості».

Дійсно, не варто нагадувати, що бюджет країни 
дуже навантажений витратами на оборону, логіс-
тику, відновлення. Виділення великого ресурсу на 
безкоштовний проїзд — це навантаження на дер-
жбюджет або на залізницю, яку треба фінансува-
ти (до речі, нещодавно Кабмін виділив 8 мільяр-
дів гривень на дофінансування УЗ). Тобто, зараз 
- це питання пріоритетів.

Подібні «зимові ініціативи» багато хто вважає 
підготовкою до майбутніх виборів. Валерій Пекар, 
публіцист, викладач Києво-Могилянської академії, 
каже про те, що влада, «роздаючи гроші вибор-
цям», живе у «парадигмі виборів»: «Якщо обрана 
парадигма виборів замість парадигми перемоги, 
а виборів не буде (бо для того немає жодних під-
став), то це крок до катастрофи - будуть ухвалені 
рішення, протилежні потрібним. Не треба ризику-
вати країною заради марних сподівань». 

Політолог Віктор Таран називає ці ініціативи 
спробою «купити довіру українців», які, водно-
час, не підвищать рейтинги влади: «Українці по-
бурчать, але все ж спокійно приймуть і «три ти-
сячі кілометрів», і «зимовий пакет», і кешбек, і 
будь-яку нову іншу пільгу. Але голосуватимуть не 
за владу, а так, як вирішать. Бо розуміють, що за 
щедрими словами та подачками не вирішуються 
ключові проблеми».

Отже, в нинішніх умовах війни та обмеженого 
бюджету виплати «зимової підтримки» можуть 
бути виправданими лише за умови їх прозорості 
та залучення міжнародних донорів.  А єдина мож-
лива адекватна модель допомоги, це допомага-
ти не всім, а тільки тим, хто цієї допомоги реаль-
но потребує. 

«БМ»

АУКЦІОН НЕЧУВАНОЇ ЩЕДРОСТІ 
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Президент України Володимир Зеленський по-
відомив, що Україна живе в реалістичному сцена-
рії та намагатиметься відновлювати те, що росія-
ни руйнують. Для цього на Полтавщині збільшать 
кількість відновлювальних бригад. 29 жовтня т. в. 
о. начальника Полтавської обласної військової ад-
міністрації Володимир Когут на брифінгу розповів 
про відновлення після обстрілів:

«Відновлювальні бригади працюють на рівні «На-
фтогазу» щодо обʼєктів критичної інфраструкту-
ри, які здійснюють видобуток і забезпечення газу.

Кожен об›єкт критичної інфраструктури працює 
з огляду на свої можливості. Зараз, розставляючи 
пріоритети, Де можна відновити, ми йтимемо до 
цього. Там, де потрібно збільшити закупівлю з рин-
ку і це швидше за все й прогнозованіше відбувати-
меться, будуть такі процедури».

Інформація про деталі робіт відновлювальних – 
не питання загального обговорення, тож даних про 
це немає. Наразі збільшують відновлювальні бри-
гади та штаби швидкого реагування. 

Окрім цього, оборона енергетичних обʼєктів на 
Полтавщині лишається пріоритетним безпековим 
питанням. Військові та рада оборони реалізовують 
розпорядження військового керівництва держави 
щодо перехоплювачів.

Із слів Володимира Когута, «військові роблять 
свою справу». Отримане від керівництва держа-
ви розпорядження щодо перехоплювачів перебу-
ває у роботі:

«Ця ситуація на постійному обговоренні, на по-
стійному контролі і в постійній роботі. Конкретно 
щось говорити я не буду, бо є обмеження, це інфор-
мація з обмеженим доступом. Звісно, що всі цьо-
му напрямку працюють (запитання стосувалося 
інтеграції перехоплювачів в оборону енергетики, 
– прим. авт). І Рада оборони області, і всі військо-
ві області, є певні просування і певні рухи в цьо-
му напрямку».

На сьогодні, в складі сил, що захищають небо над 
Полтавщиною, діють також мобільні вогневі гру-
пи Збройних Сил України та інші підрозділи ППО. 
Налагоджена взаємодія між структурами дозволяє 
ефективно реагувати на повітряні загрози.

Особливістю тактики ворога є й використання 
природного рельєфу: безпілотники часто пряму-
ють вздовж річищ річок, де рельєф ускладнює ви-
явлення їх радарними засобами. Розміщення за-
собів ППО у плавнях або на воді створює додаткові 
логістичні труднощі для українських підрозділів. 
Водночас суміжні частини вже використовують 
плавзасоби для ураження дронів у таких умовах.

Нагадаємо, під час брифінгу 28 жовтня Прези-
дент України Володимир Зеленський розповів, що 
ключовим для захисту енергетики є протиповітря-
на оборона. Наразі проблема з дефіцитом деяких 
типів ракет перебуває у процесі вирішення. Нато-
мість запрацюють перехоплювачі, а «команд стане 
більше, будуть збивати більше» - якщо буде достат-
ньо ракет ППО – втрат буде менше.

«БМ»

У листопаді завершується строк дії вже виданих 
відстрочок у частини людей, які оформлювали їх 
через ТЦК. На цьому тлі в Україні зростає ажіотаж, 
а запис до ЦНАП по відстрочку довго був немож-
ливий, адже така послуга така відсутня у списку.

Надання такої послуги у Гадяцькому ЦНАПі за-
твердила міськрада, під час засідання виконавчо-
го комітету 30 жовтня (аналогічні рішення повинні 
бути ухвалені також і в інших громадах Гадяччини).

Перелік адміністративних послуг, які надають-
ся через Гадяцький ЦНАП, доповнено послугою 
«Отримання відстрочки від призову на військову 
службу під час мобілізації, на особливий період». 
Ці зміни спричинені прийняттям 24 жовтня 2025 
року постанови КМУ від №1364, якою внесено змі-
ни до Порядку проведення призову громадян на 
військову службу під час мобілізації, на особливий 
період. Відповідно до змін з 1 листопада в Украї-
ні починають діяти нові правила оформлення та 
продовження відстрочок від мобілізації: автома-
тичне продовження, цифрову форму як основний 
спосіб оформлення (Резерв+), а також подання па-
перових документів до Центрів надання адміні-
стративних послуг.

У той же час, Мінцифра ще не затвердила поря-
док та умови надання цієї послуги, тож поки що 
існує лише загальне повідомлення про майбут-
ні зміни.

Тож, тим, хто має можливість, радимо оформити 
відстрочку онлайн через «Дію», щоб уникнути по-
тенційних черг і паузи між старим та новим меха-
нізмами подачі документів.

У той же час, у Міноборони повідомили, що всі 
відстрочки, підстави для яких можна підтвердити 
в державних реєстрах або які не можуть змінити-
ся з часом, будуть продовжуватись автоматично .

Це робить процес прозорим, без потреби повтор-
но збирати документи і подавати заяву.

До кінця жовтня відстрочки автоматично про-
довжаться для таких категорій:

•	 люди з інвалідністю;
•	 тимчасово непридатні до служби;
•	 батьки трьох і більше дітей до 18 років;
•	 батьки дитини з інвалідністю до 18 років;
•	 батьки повнолітньої дитини з інвалідністю 

I чи II групи;
•	 ті, хто має дружину або чоловіка з інвалідні-

стю I чи II групи;
•	 ті, хто доглядає за батьком або матір’ю з ін-

валідністю (своїми або чоловіка/дружини);
•	 жінки та чоловіки, які виховують дитину до 

18 років, якщо їхній чоловік або дружина слу-
жить у війську;

•	 студенти денної або дуальної форми, які здо-
бувають вищий рівень освіти, а також докто-
ранти й інтерни;

•	 наукові, науково-педагогічні та педагогічні 
працівники, які викладають і працюють за 
основним місцем не менш як на 0,75 ставки;

•	 люди, чиї близькі родичі загинули або зни-
кли безвісти під час бойових дій чи під час 
дії воєнного стану;

•	 родичі Героїв України, відзначених посмерт-
но за мужність під час Революції Гідності;

•	 особи, незаконно позбавлені волі через агре-
сію рф;

•	 військові, звільнені з полону.
Якщо ви вже оформили відстрочку і вона під-

падає під автопродовження — нічого робити не 
потрібно. До кінця жовтня користувачі Резерв+, 
які мають відстрочку, отримають сповіщення про 
автопродовження.

Зверніть увагу: якщо система не зможе підтвер-
дити підставу (наприклад, через розірвання шлю-
бу або відсутність ваших даних у державних реє-
страх), відстрочка не буде продовжена. Якщо все ж 
маєте підстави для відстрочки, спробуйте актуалі-
зувати інформацію про себе в реєстрах.

«БМ»

Днями, Полтавська обласна асоціація 
органів місцевого самоврядування провела 
семінар щодо реалізації проєкту «Центр 
Життєстійкості» за участі голів громад 
Полтавщини.

Серед учасників заходу: експертка з взаємодії з 
регіонами та громадами з питань життєстійкості 
Проєктного офісу Міністерства соціальної політи-
ки, сім’ї та єдності України Людмила Передерей, 
голова ГО «Центр соціальної адаптації» Геннадій 
Мельниченко та керівниця проєктів цієї організа-
ції Валентина Гуляницька.  Також до роботи семі-
нару долучилися представники понад 200 громад 
області, які були присутні особисто, інша частина - 
приєдналися онлайн.

Проєкт «Центр Життєстійкості» - це ще один крок 
до зміцнення спроможності громад Полтавщини, 
підвищення їхньої готовності до викликів та під-
тримки жителів у непростих умовах сьогодення. 
Центр життєстійкості - дружній, безбар’єрний про-
стір, куди може звернутися кожен житель громади і 
отримати підтримку психолога, або проконсульту-
ватися з фахівцем соціальної роботи. Наприклад, у 
Полтавській громаді із жовтня 2025-го проект пра-
цює на постійній основі. До цього він був пілотним, 
але показав ефективну роботу. Він був започатко-
ваний як пілотний у межах Всеукраїнської програ-
ми ментального здоров›я «Ти як?». 

«Ми надаємо соціальні та психологічні послуги 
всім, хто постраждав від війни. А це абсолютно всі 
ми. Немає різниці, чи це внутрішньо переміще-
на особа, чи місцеві жителі. Ми проводимо групо-
ві заняття на розвантаження психіки, індивідуаль-
ні консультації з психологом, це кейс-менеджмент, 
коли ми розбираємо кожне звернення окремо, ро-
бимо скринінг потреб людини і перенаправляємо 
її до необхідних фахівців», — каже фахівчиня із со-
ціальної роботи Центру Валерія Петько.

Крім того, за потреби людям надають юридич-
ні консультації. До речі, саме останнім часом, у 
Центрі побільшало звернень від охочих отрима-
ти послуги. Серед найбільш затребуваних запитів 
— психоемоційне відновлення. У кращому випад-
ку — це 5—8 індивідуальних консультацій із пси-
хологом або 10—15 групових. Усі послуги в Цен-
трі безплатні.  

«Якщо людині потрібно більше часу, щоб відно-
витися, то ми не кажемо їй залишити наш простір, 
адже для нас важлива не кількість, а результат. У 
центрі життєстійкості люди між собою знайом-
ляться, стають хорошими друзями, і це також до-
помагає знайти опору в житті, особливо для ВПО», 
— розповіла фахівчиня.

Також у Центрі життєстійкості функціонує про-
стір для дітей від 3 до 17 років. Для них також про-
водять заходи із психологічної та соціальної реа-
білітації - це відновлення, формування соціальних 
навичок, власних інтересів, що, на жаль, нині діти 
втратили, бо сидять у гаджетах. А ще навчають мо-
лодь волонтерству, для чого розроблений цілий 
курс.

У межах заходу також відбулося підписання ме-
морандумів про співпрацю між  Мачухівською, Ди-
канською, Карлівською, Петрівсько-Роменською 
та Лютенською громадами та ГО «Центр соціаль-
ної адаптації», яка втілює під егідою Міністерства 
соціальної політики України спільно з Генераль-
ним штабом ЗСУ проєкт із супроводу військових 
та членів їх родин.

Основна мета меморандуму – об’єднати зусилля 
для ефективного захисту прав вразливих катего-
рій населення та забезпечення соціального супро-
воду військовослужбовців і членів їхніх родин по 
всій області, що є пріоритетним напрямком у ро-
боті будь якої громади. Це можливість для жите-
лів кожної громади - діючих військовослужбовців, 
а також їхніх рідних отримувати соціальну, психо-
логічну, юридичну підтримку.   

Семінар став важливим кроком у зміцненні 
співпраці між громадами Полтавщини та у по-
дальшому розвитку Центрів Життєстійкості, та ще 
одним свідченням того, що Полтавщина впевне-
но рухається шляхом посилення спроможності та 
стійкості своїх громад, 

«БМ»

НА ПОЛТАВЩИНІ 
СТВОРЕНІ 
ВІДНОВЛЮВАЛЬНІ 
БРИГАДИ

ВІДСТРОЧКА 
ВІД МОБІЛІЗАЦІЇ 
ЧЕРЕЗ ЦНАП 

ДВІ ГРОМАДИ 
ГАДЯЧЧИНИ ПІДПИСАЛИ 
МЕМОРАНДУМИ ПРО 
СПІВПРАЦЮ З ГО «ЦЕНТР 
СОЦІАЛЬНОЇ АДАПТАЦІЇ»

Міноборони повідомило, що з 1 
листопада оформлення відстрочок 
від мобілізації має відбуватися 
виключно через ЦНАПи, а ТЦК більше 
не прийматимуть документи.
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ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ 
ВОЛОНТЕРІВ

СУМНА ЗВІСТКА
В Україні зареєстровано 11 тисяч волонтерів, 

діє 107 тисяч громадських об’єднань та 33 тися-
чі благодійних організацій.

******
На території області у постійному режимі на-

разі повністю готові до функціонування 521 
Пункт незламності. Додатково готові до розгор-
тання 14 мобільних пункти ДСНС.

******
Осінньо-зимова заборона на вилов водних бі-

оресурсів у зимувальних ямах розпочалась 1 
листопада 2025 року. Триватиме обмеження до 
початку нерестового періоду 2026 року — при-
близно до 1 квітня.

******
Жителі Полтавщини за дев›ять місяців пере-

рахували до державного бюджету військовий 
збір у розмірі 3 млрд 289 млн грн. Про це пові-
домили у Державні податковій службі.

******
Полтавщина – серед лідерів збору зернових 

і зернобобових культур. Загалом обмолочено 
73,5% засіяних площ. Аграрії області уже завер-
шили збір соняшника і сої, намолотили 1 млн 
тонн та 302,3 тис. тонн відповідно.  Триває збір  
кукурудзи на зерно, намолочено 1,4 млн тонн. 
Сільгоспвиробники перетнули екватор збору цу-
крового буряка - накопали 565 тис. тонн. 

******
На Полтавщині за статистикою ритуальними 

послугами займається — 101 особа-підприємець 
та 16 юридичних осіб. Про це повідомила аналі-
тична онлайн-система «YouControl».

******
У ніч на 3 листопада, моніторингові канали 

повідомили про керовану авіабомбу, яка летіла 
з Харківщини на східну частину Полтавщини, в 
бік Карлівки. Після цього військові не повідом-
ляли деталі про її падіння.

******
На Полтавщині нарахували 71 516 неоплаче-

них штрафів за ПДР. Це приблизно 3,5% від за-
гальної кількості по країні. За цим показником 
область входить до групи регіонів із середнім 
рівнем заборгованості — між 52 і 79 тисяч пору-
шень. На чоловіків припадає 92% неоплачених 
штрафів (1,8 млн випадків). Жінки мають лише 
8% таких боргів. Найчастіше порушують водії 
віком від 25 до 45 років — це 64% усіх боржників.

******
У Полтавській області перевищений бага-

торічний показник випадків хвороби Лай-
ма - підтвердили шість випадків, повідомляє 
Полтавський обласний центр контролю та про-
філактики хвороб.

******
За два місяці у Гадяцькому пологовому наро-

дилося 13 немовлят: 9 дівчаток та 4 хлопчиків.
****** 

Почесною грамотою міської ради та виконав-
чого комітету міста Гадяча за багаторічну сум-
лінну працю, високий професіоналізм та з на-
годи 40-річчя закладу дошкільної освіти №10 
«Казка» нагородять Людмилу Бережну, поміч-
ника вихователя закладу дошкільної освіти. Від-
повідний проект-рішення оприлюднили на сай-
ті міської ради.

******
Каратисти із Великобудищанської громади 

– серед переможців на відкритому чемпіонаті 
України кіокушин карате, який відбувся 1 ли-
стопада у м. Дніпро. Зокрема, Христина Сен-
ченко виборола перше місце, а Дмитро Сиротюк 
– третє. 

******
У Кременчуці, 29 жовтня, відбувся обласний 

конкурс фахової майстерності з професії «Елек-
трогазозварник». Честь Гадяцької громади у 
конкурсі гідно захищав здобувач освіти групи 
№35 ДНЗ «Гадяцьке вище професійне аграрне 
училище» Ростислав Литус, який продемонстру-
вав високий рівень підготовки та посів ІІІ місце.

******
На Полтавщині стартувало голосування за іні-

ціативи учнів у межах програми «Шкільний гро-
мадський бюджет». Цьогоріч на конкурс подали 
91 проєкт із 39 громад області, до голосуван-
ня допущено 82, сере яких чимало з Гадяччи-
ни. Проголосувати можна на сайті Smart Region 
Полтавської області. Кожен може підтримати 
три проєкти.

Олена Горбань: 
Збір на матеріали для виготовлення захисних 

сіток. Він триватиме, поки не скінчиться ця кля-
та війна! Потреба в захисті наших хлопців постій-
на і дуже велика!

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні 

дронів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які 
стануть надійними помічниками для наших вої-
нів на передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ»  готує 

сухі супи, каші та борщі для військових, які за-
раз тримають оборону на передовій. Щоб про-
довжити цю важливу справу, нам дуже потрібні 
крупи: рис, гречка,  пшоно, пшенична та куку-
рудзяна крупи, кус-кус, булгур, макаронні виро-
би. Також будемо вдячні за сушені овочі, спеції, 
зелень, лікарські трави для чаїв — усе, що допо-
може зробити наші сухі борщі та супи поживни-
ми й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Га-
дяч, пл. Соборна, 21 (п›ятниця та неділя з 9:00 до 
12:00). Звісно ж важливою складовою нашої ро-
боти є ваші донати, тому закликаємо всіх не бай-
дужих долучитися до збору коштів на крупи, то-
матну пасту, спеції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
Тел.: 099 065 4718 Ірина, 099 022 0993 Надія.
Давайте разом допомагати наших захисникам і 

тим самим наближати нашу Перемогу.

Антон Шульга: 
Бажаю міцного здоров’я!
Наш підрозіл БПЛА працює на сумському на-

прямку і вкотре потребує допомоги. Роботи ба-
гато і потрібно додаткове обладнання і комп-
лектуючі для безпілотників. Будемо вдячні за 
допомогу!  

Ціль: 100 000 гривень
Номер картки банки: 4441 1111 2554 6113.

Ірина Каплій:
Маємо термінове звернення від 1 батальйону 

110 бригади. Під час виконання бойового завдан-
ня, окремий підрозділ  РЕБ втратив багато тех-
нічних засобів. Багато чого хлопці змогли відно-
вити за власні кошти, але є термінова потреба у 
зарядній станції. 

Збір терміновий, просимо долучитися усіх хто 
за Україну!

Картка для донатів 5169360024359410.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені 

бджілки» займаюся дуже важливою і необхідною 
справою - дбаю про тепло наших котиків-Захис-
ників. Зараз, коли похолодало, наша підтримка 
їм дуже важлива!

На даний час у нас гостра потреба у парафіні 
та воску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу до-
помогу. Долучайтеся і підтримуйте наших За-
хисників. Адже наше життя у їхніх руках! Карта 
для донатів: 4441111040215935 (Романець Алла, 
Монобанк).

Олександр Борис: 
Покровськ залишається одним з найскладніших 

напрямків бойових дій, де тривають постійні об-
стріли та штурми. Поранені чекають на евакуацію 
до чотирьох діб, часом і більше – все залежить від 
наявності транспорту та ситуації на ділянці. 

Тому ми, кількома командами, знову збираємо 
на 12 евакуаційних автомобілів.

Ціль моєї команди 500 тисяч гривень. 
Номер картки банки: 4874 1000 2919 8382.
Звіт буде!

Виконавчий комітет Гадяцької міської ради опри-
люднив результати опитування мешканців вулиць 
Західної та Ентузіастів у місті Гадяч щодо можливо-
го перейменування цих вулиць на честь земляків, які 
загинули в російсько-українській війні.

Нагадаємо, кілька місяців тому, до міської ради 
надійшло звернення щодо перейменування вулиць 
Західна та Ентузіастів на честь земляків, які загину-
ли в російсько-українській війні – частину вулиці 
Західна  на честь Віталія Козера, а вулицю Ентузіа-
стів на честь Івана Переварухи. Тож, задля вивчення 
громадської думки, усіх охочих запросили долучи-
тись до обговорення даного питання, а також ого-
лосили про проведення опитування щодо присво-
єння нових назв. 

Проте, в соціальних мережах по-різному сприй-
няли цю інформацію, адже питання досить делікат-
не та складне. Зокрема, рідні інших полеглих Героїв 
обурювались тим, що, мовляв, подвиг інших Захис-
ників нібито знецінюється.

Онлайн—опитування проводилося анонімно з 26 
серпня по 9 жовтня 2025 року включно. Про резуль-
тати опитування повідомили днями на сайті місь-
кої ради. 

Участь в опитуванні взяли 303 особи. За підрахун-
ками голосів визначено громадську позицію щодо 
подальшого перейменування вулиць - більшість під-
тримала перейменування. За те, щоб частину ву-
лиці Західна перейменувати на честь Віталія Козе-
ра 77,8%. За перейменування вулиці Ентузіастів на 
честь Івана Переварухи 81,6%. 

«БМ»

Із глибоким сумом і болем повідомляємо про ще 
одну непоправну втрату для Гадяцької громади. 

28 жовтня 2025 року під час проходження вій-
ськової служби передчасно пішов із життя наш за-
хисник, 27 березня 1977 року народження, військо-
вослужбовець Національної гвардії України, солдат 

ОЛЕГ МИКОЛАЙОВИЧ ЛИТОВКА 

Висловлюємо найщиріші співчуття рідним, 
близьким та побратимам воїна. Його подвиг на-
завжди залишиться в наших серцях.

Повідомили на сторінці Гадяцької міської ради

НАЗИВАТИ ВУЛИЦІ  
НА ЧЕСТЬ ЗЕМЛЯКІВ, 
ЯКІ ЗАГИНУЛИ В БОЮ

Виконком міськради планує надати дозвіл Ва-
лентині Єщенко на перепоховання останків заги-
блого сина, військовослужбовця ЗСУ Станіслава 
Миколайовича Шикіти (19. 09.1979 р. н.), на ста-
рому кладовищі по вулиці Миргородській у Гадячі 
(проект-рішення опублікували 30 жовтня). Перепо-
ховання відбудеться за кошти заявниці. 

Станіслав Шикіта народився на Донеччині, зго-
дом родина переїхала на Полтавщину. Навчався у 
Гадяцькій СШ №3, потім у ПТУ №47 м. Гадяч. Потім 
жив та працював у Києві. Після повномасштабно-
го вторгнення був призваний до лав ЗСУ. У званні 
сержанта служив у ВЧ А4044. Загинув 18 січня 2023 
року в селі Красна Гора Донецької області внас-
лідок артилерійського обстрілу. Похований у селі 
Жадьки на Житомирщині.

 «БМ»

ПЕРЕПОХОВАЮТЬ 
ЗАГИБЛОГО
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Минулого тижня, у повідомлення однієї з груп 
тижневика у соцмережі, надійшла скарга на паса-
жирські перевезення від мешканців Лютенської 
громади. Як виявилось, люди обурюються через 
жахливий стан автобуса, який курсує за маршру-
том «Гадяч-Рашівка-Лисівка-Млини». Кажуть, що 
салон занедбаний, а під час дощу через дірявий 
дах на голови пасажирів ллється вода. Проте, це не 
єдина проблема – автобус курсує усього раз на тиж-
день. Рейс «пенсійний», тобто перевозить пасажи-
рів пільгових категорій та пенсіонерів безкоштов-
но. Саме тому бажаючих їхати саме ним – чимало. 
Натомість, місць – обмаль. У відео, які прикріпили 
до скарги, показали, як пасажири практично штур-
мом беруть автобус, щоб не просто зайняти краще 
сидяче місце, а хоча б вміститись у салон. Одним 
словом, автобус щоразу переповнений. Тож, меш-
канці громади просять надати більший і хоч тро-
хи кращий автобус.

Ми попросили прокоментувати ситуацію голо-
ву Лютенської громади Володимира Омельченка. 
Він повідомив, що про проблему знає, адже також 
отримав аналогічне  звернення. Каже, що сільська 
рада робить усе, що від неї залежить – сплачує 
кошти за пільговий рейс. Решта залежить від пе-
ревізника - ТОВ «ГАДЯЦЬКЕ АТП 15337». Але, про-
блема ще й в тому, що в «пенсійний» рейс беруть 
не тільки пенсіонерів, тому автобус переповнений.

Водночас, запевняє, що сільська рада неоднора-
зово зверталася із проханням до автотранспортно-
го підприємства виділити більший автобус (зараз 
готують повторне звернення із проханням замі-
нити автобус). Проте, там відповідають, що не ма-
ють водіїв, які можуть виконувати цей рейс на ін-
шому транспорті.  

До речі, окрім пільгового рейсу, на території гро-
мади курсують і інші автобуси, якими можуть ко-
ристуватись мешканці – кожного дня «Миргород-
ський», чотири рази на тиждень «Полтавський». 
Але ж за ці рейси потрібно сплачувати із власної 
кишені. 

«БМ»

27 жовтня на Миргородщині задокументовано 
спробу підкупу працівників поліції. За фактом про-
позиції неправомірної вигоди службовим особам 
слідчі поліції під процесуальним керівництвом 
прокуратури відкрили кримінальне провадження.

У ході досудового розслідування попередньо 
встановлено, що в Гадячі працівники групи реа-
гування патрульної поліції виявили та припинили 
протиправні дії 48-річного полтавця, який  керу-
вав вантажним автомобілем DAF у стані сп’яніння.  

З метою уникнення адміністративної відпо-
відальності правопорушник запропонував по-
ліцейським неправомірну вигоду. Даний факт 
задокументувала слідчо-оперативна група тери-
торіального підрозділу поліції, яку викликали на 
місце події патрульні

За даним фактом слідчим підрозділом поліції 
Миргородщини під процесуальним керівництвом 
прокуратури відомості внесені до Єдиного реєстру 
досудових розслідувань за кваліфікуючими озна-
ками частини 1 статті 369 (Пропозиція службовій 
особі надати неправомірну вигоду за невчинення 
дій в інтересах того, хто пропонує, з використан-
ням наданої їй влади чи службового становища) 
Кримінального кодексу України.

Окрім того, стосовно водія поліцейські склали 
адміністративні матеріали за частиною 2 статті 
122 (Порушення правил користування зовнішніми 
освітлювальними приладами), а також за частиною 
1 статті 130 (Керування транспортними засоба-
ми особами, які перебувають у стані алкогольного, 
наркотичного чи іншого сп’яніння або під впли-
вом лікарських препаратів, що знижують їх увагу 
та швидкість реакції) Кодексу України про адміні-
стративні правопорушення.

Довідково. Частина 1 статті 369 Кримінального 
кодексу України передбачає штраф від однієї тися-
чі до чотирьох тисяч неоподатковуваних мінімумів 
доходів громадян або обмеження чи позбавлення 
волі на строк від двох до чотирьох років.

Обвинувачений у хуліганстві із застосуванням вог-
непальної зброї екскерівник обласної психлікарні Ві-
ктор Волошин не з’явився на засідання Київського 
райсуду в Полтаві, 29 жовтня. Причиною відсутності 
стала мобілізація обвинуваченого. На засіданні за-
хисник подав клопотання про призупинення судово-
го провадження через військову службу підзахисного.

Як повідомив суддя Володимир Шиян, після попе-
реднього засідання суд отримав інформацію, що об-
винувачений був мобілізований на військову службу. 
У відповіді на запит суду в обласному ТЦК та СП цей 
факт підтвердили і повідомили, що Віктора Волоши-
на мобілізували у вересні 2025 року.

«Більш детальної інформації немає, відсутня – тоб-
то що це за служба, де він перебуває на службі, чи має 
можливість він взяти участь в судовому засіданні у 
зв›язку з умовами служби, нам не відомо», – зазначив 
суддя Київського райсуду Полтави Володимир Шиян.

Захисник обвинуваченого подав клопотання про 
призупинення провадження через мобілізацію сво-
го підзахисного.

«Вказані обставини не дають змоги йому взя-
ти участь у судових засіданнях наразі. У зв›язку з 
чим нами підготовлено клопотання про зупинення 
судового провадження у відповідності до частини 
першої статті 335 Кримінального кодексу України», 
– прокоментував клопотання захисник Владислав 
Сідліченко.

Суд ухвалив направити додатковий запит до вій-
ськової частини, де, ймовірно, проходить службу Ві-
ктор Волошин, аби уточнити характер його служби та 
можливість участі у засіданнях дистанційно або че-
рез інший суд. «Для того, щоб об›єктивно підійти до 
цього питання, щодо можливої необхідності зупи-
нення цього провадження, треба з›ясувати характер 
служби Віктора Волошина, треба уточнити, чи може 
він із власних засобів, з приміщення іншого суду, чи 
іншим чином з›явитися в судове засідання для про-
довження розгляду цього провадження», – заявив 
суддя Володимир Шиян.

Наступне засідання у справі призначили на 24 ли-
стопада в Київському районному суді Полтави.

Нагадаємо, 16 грудня 2024-го року, в Полтаві стався 
конфлікт між трьома місцевими чоловіками -40, 57 та 
72 років. За словами голови ОСББ Олександра Литви-
ненка, невідомий чоловік приїхав у двір на тракто-
рі з навантажувачем, пошкодив паркани а також на-
магався викорчувати дерево горіха. Після зауважень 
від місцевих жителів він розпочав стрілянину гумо-
вими кулями. Травми отримали голова ОСББ та міс-
цевий житель.

За даними Олександра Литвиненка, чоловік, який 
був нападником, часто приїжджав в одну із квартир 
будинку. Його ім’я дізналися уже під час оформлен-
ня документів у поліції. Це Віктор Волошин -керів-
ник обласної психлікарні. 

«Суспільне»

З початку повномасштабного вторгнення Укра-
їна веде безпрецедентну боротьбу з внутрішні-
ми загрозами національній безпеці. Відповідаль-
ні особи працюють над збором доказів, допитом 
свідків і передачею матеріалів до суду для притяг-
нення винних до відповідальності. Їхня системна 
робота спрямована на виявлення та притягнення 
до відповідальності осіб, які зрадили Україну або 
співпрацювали з ворогом.  

На сьогодні ДБР розслідувало близько 3 тисяч 
кримінальних проваджень щодо злочинів проти 
основ національної безпеки України. До того ж 
днями, кілька зрадників викрили на Полтавщині. 

СБУ упіймала 18-річного мешканця Кремен-
чуцького району, який шпигував на користь ро-
сії. Хлопець встановив на ділянці «Укрзалізниці» 
приховану камеру, що передавала відео у режимі 
онлайн російським спецслужбам. Про це повідо-
мили в СБУ.

Через дії чоловіка окупанти могли стежити за 
військовими ешелонами, які рухалися на фронт, 
і підраховувати кількість техніки.Також інформа-
тор намагався знайти позиції української проти-
повітряної оборони. Він мав сфотографувати їх і 
відправити координати своїм кураторам. За дани-
ми СБУ, хлопець зв’язався з ворогом через теле-
грам-канали, де пропонували «легкий заробіток».

Спецслужба завчасно демонтувала камеру й за-
безпечила безпеку маршрутів ЗСУ. Під час обшуку 
в затриманого вилучили телефон з доказами шпи-
гунської діяльності.

Йому повідомили про підозру за статтею про по-
ширення інформації про українські війська під час 
воєнного стану. Зараз він під вартою, без права за-
стави. Загрожує — до 8 років ув’язнення.

Окрім цього, нещодавно засудили ворожу інфор-
маторку з Полтави, яку затримали в лютому за ко-
ригування російських ударів по Полтавщині. Як по-
відомили в Управлінні Служби безпеки України у 
Полтавській області, інформаторка намагалася на-
водити ракетно-дронові атаки на обласний центр, 
допомагаючи ворогу обійти українську протипо-
вітряну оборону.

За даними розслідування, місцева мешканка ак-
тивно відстежувала та передавала окупантам міс-
ця базування:

радіолокаційних станцій;
мобільних вогневих груп поблизу Полтави.
Крім того, після повітряних ударів інформаторка 

об’їжджала місця «прильотів», фотографувала по-
шкоджені будівлі, збирала дані про наслідки об-
стрілів та разом із координатами відправляла цю 
інформацію своєму куратору.

За даними слідства, жінка потрапила до ува-
ги окупантів, коли шукала «легкі заробітки» у Те-
леграм-каналах. Під час обшуків у неї вилучили 
смартфон із доказами роботи на ворога.

Суд визнав інформаторку винною у поширенні 
інформації про розміщення ЗСУ, вчинене в умовах 
воєнного стану. З урахуванням співпраці зі слід-
ством, суд призначив їй покарання у вигляді 8 ро-
ків та 6 місяців позбавлення волі.

Ці результати демонструють рішучість країни у 
боротьбі з внутрішніми загрозами та забезпеченні 
національної безпеки України. Надалі робота тіль-
ки посилюватиметься, щоб кожен, хто зрадив Укра-
їну, поніс заслужене покарання.

«БМ»

СУД ЕКСКЕРІВНИКА 
ПСИХЛІКАРНІ 
МОЖУТЬ ЗУПИНИТИ 

КОЖНОГО 
ЗРАДНИКА БУДЕ 
ЗНАЙДЕНО І 
ПОКАРАНО

ВІДКУПИТИСЬ ВІД 
ПОЛІЦЕЙСЬКИХ

«ДАЙТЕ КРАЩИЙ 
АВТОБУС»

Згідно протоколу, складеного 9 квітня 2022 року, 
провідним державним інспектором О.І. Соляник, на 
річці Псел у с. Лютенька, обвинувачений займався 
незаконним виловом риби за допомогою забороне-
ного знаряддя лову: сітки ліскової, яку ставив з де-
рев`яного човна. Під час незаконного вилову впій-
мав: 40 окунів та 2 плітки, чим завдав збитків на 
суму 129608 грн, своїми діями грубо порушивши ч.4 
ст. 85 КУпАП та п.3.15 Правил спортивного та люби-
тельського рибальства. 

Натомість, обвинувачений сказав, що човен йому 
не належить, як і вилучені сітки, а риба була дох-
ла. Тож, постановою старшого дізнавача СДВП №1 
від 24.05.2022 р. кримінальне провадження було за-
крите «у зв`язку з відсутністю складу кримінально-
го проступку у діях обвинуваченого, передбаченого 
ч.1 ст. 249 КК України». Матеріали справи надійшли 
до суду чомусь аж 27.10.2025. Відповідно, на момент 
розгляду суддею справи про адміністративне пра-
вопорушення закінчилися строки притягнення до 
адміністративної відповідальності, у зв`язку з чим 
провадження по справі просто закрили. До речі, згід-
но із матеріалами, вилучені речі (човен, сітки) зни-
щили також через три роки. І рибу також. 

ЄДРСР

ТРИ РОКИ «ЙШЛА» 
СПРАВУ ДО СУДУ
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«Знущання над людьми» - так називають на Пол-
тавщині графіки погодинних відключень світла, які 
змінюються по кілька разів на день, викликаючи 
роздратування населення. Натомість, енергетики 
пояснюють, що нестабільність у роботі української 
енергосистеми зумовлена не хаосом, а постійною 
боротьбою за рівновагу між споживанням, вироб-
ництвом і збереженням інфраструктури під тис-
ком зовнішніх атак. Розбираємось, чому ж графіки 
відключень електроенергії змінюються кілька ра-
зів на день.

Невидима боротьба за світло
Щодня мільйони українців стежать за оновлен-

ням графіків відключень електроенергії. Хтось 
перевіряє їх перед початком робочого дня, хтось 
— увечері, щоб встигнути зарядити телефони чи 
поставити прання. Але все частіше, і для Полтав-
щини це не виключення, графіки змінюються по 
кілька разів на добу, викликаючи нерозуміння. На-
справді ж, за цими змінами стоїть складна і безпе-
рервна робота фахівців енергетичної галузі, які бу-
квально щогодини утримують країну від повного 
знеструмлення.

Компанія ДТЕК пояснює: українська енергосисте-
ма нині перебуває у стані постійної нестабільнос-
ті. Будь-яке пошкодження електростанцій або ліній 
передачі одразу змінює баланс — той тонкий рубіж 
між тим, скільки енергії виробляється, і тим, скіль-
ки її споживають громадяни та підприємства. У та-
ких умовах навіть короткочасне перевищення на-
вантаження може спричинити аварії, що виведуть 
з ладу ще більшу частину мережі.

Саме тому графіки відключень — не просто зруч-
ний документ для населення, а гнучкий інструмент 
управління кризовою системою. Коли баланс пору-
шується, енергетики змушені оперативно коригу-
вати його, відключаючи або підключаючи райони, 
щоб уникнути масштабного блекауту. Це не хаотич-
ні дії, а точні рішення, продиктовані реальною си-
туацією в мережі.

За словами представників ДТЕК, «баланс у сис-
темі постійно змінюється. Десь зростає споживан-
ня, десь з’являються нові пошкодження». Тож онов-
лення графіків — це не ознака безладу, а доказ того, 
що енергосистема живе, бореться і пристосовуєть-
ся до викликів.

Як працює енергосистема під тиском
Щоб зрозуміти часті зміни в графіках, потрібно 

уявити, наскільки складним є «організм» енерго-
системи України. Він складається з тисяч елемен-
тів: електростанцій, підстанцій, ліній електропере-
дач, розподільчих мереж і систем управління. Усе це 
має працювати синхронно, як добре налаштований 
годинниковий механізм.

Коли на якомусь етапі виникає збій — наприклад, 
після обстрілу або аварії — система одразу втрачає 
частину своєї потужності. Укренерго, яке координує 
роботу енергосистеми, миттєво бачить ці зміни та 
видає команди обленерго в регіонах. Завдання ос-
танніх — збалансувати навантаження, щоб не допу-
стити перевантаження на інших ділянках.

У реальності це виглядає як «ланцюгова реакція»: 
у певному регіоні зникає генерація — на іншому 
кінці країни доводиться скорочувати споживання. 
Іноді це відбувається кілька разів за добу, що й по-
яснює динамічність оновлень графіків.

Енергетики наголошують: такі кроки — це виму-
шені, але необхідні заходи. Вони дозволяють утри-
мати систему в рівновазі, навіть коли частина її 
елементів пошкоджена. Без цих дій Україна ризи-
кувала б опинитися у повному блекауті, наслідки 

якого були б значно важчими, ніж тимчасові від-
ключення світла.

Удари по енергетиці як інструмент тиску
Останні місяці показали, що удари по енергетич-

них об’єктах залишаються однією з головних тактик 
противника. З початком холодів ця стратегія знову 
активізувалася: удари по електростанціях і підстан-
ціях стали регулярними. Так, лише протягом попе-
реднього тижня, ворожі удари були спрямовані на 
енергооб’єкти у Дніпропетровській, Харківській, 
Полтавській, Кіровоградській та Сумській областях.

Такі атаки мають не лише фізичний, а й психо-
логічний ефект. Коли люди залишаються без світ-
ла, тепла чи зв’язку, це впливає на відчуття ста-
більності, на моральний стан. Але українці знову 
й знову доводять свою стійкість: навіть у темряві 
вони знаходять способи допомагати одне одному, 
організовують пункти обігріву, зарядки, підтриму-
ють комунікацію.

Кожен відновлений після атаки трансформатор чи 
підстанція — це не просто технічний успіх, а сим-
вол відновлення країни. Енергетики працюють ці-
лодобово, часто під загрозою повторних обстрілів, 
аби повернути світло в домівки людей. І саме зав-
дяки цій щоденній, майже непомітній праці графі-
ки відключень не стають остаточними, а лише тим-
часовими орієнтирами.

Енергія солідарності: роль громадян
Попри зусилля фахівців, енергосистема зали-

шається вразливою. Саме тому українців закли-
кають раціонально використовувати електроенер-
гію. Зменшення навантаження, особливо у пікові 
години, допомагає стабілізувати мережу і скороти-
ти тривалість відключень.

Найпростіші дії — відмова від одночасного 
ввімкнення потужних приладів, використання по-
бутової техніки в нічний час, вимкнення непотріб-
ного освітлення — можуть мати колосальний ефект. 
Кожен кіловат, зекономлений у піковий момент, 
означає менше навантаження на систему і більше 
шансів уникнути додаткових відключень.

Це також прояв взаємної відповідальності. У си-
туації, коли енергетики тримають оборону на своє-
му фронті, свідоме споживання електрики стає 
формою громадянської участі. Так формується 
енергетична солідарність — спільна готовність не 
лише чекати на покращення, а й самим допомага-
ти системі витримати.

Світло як символ незламності
Українська енергосистема сьогодні — це не про-

сто технічна структура, а справжній символ стій-
кості народу. Вона вчиться відновлюватися, навіть 
коли зруйнована. Вона живе, навіть коли втрати ве-
личезні. І кожен раз, коли у вікнах знову спалахує 
світло після годин темряви, це нагадує: країна сто-
їть, система працює, життя триває.

Графіки відключень, що змінюються кілька ра-
зів на день, — це не ознака слабкості. Це свідчен-
ня постійної боротьби, адаптивності й професіона-
лізму тисяч енергетиків. За кожною зміною рядка 
у таблиці стоїть рішення, яке дозволило уникнути 
катастрофи.

І поки на карті з’являються нові зони тимчасо-
вих відключень, Україна продовжує тримати енер-
гетичний фронт. Бо світло для нас — це не просто 
електрика. Це надія, довіра, і доказ того, що навіть 
у найтемніші часи ми здатні відновити своє світ-
ло — разом.

«БМ»

Таку відповідь на наш запит надала прес-служба 
Державного агентства відновлення та розвитку інф-
раструктури України сьогодні, 31 жовтня.

Нагадаємо, минулого тижня стало відомо, що на ча-
стині дороги від Лютенського повороту в бік села Теп-
ле, зрізали укладене влітку цього року, асфальтне по-
криття і знову вкладають нову дорогу. Роботи велися 
в терміновому порядку, навіть вночі. Проте, від чи-
новників чи відповідальних за дорожні роботи осіб, 
взагалі не було ніяких пояснень. Тому, в соцмережах 
відреагували на цю новину із обуренням. Дехто із ко-
ментаторів висував свої варіанти причини того, що 
сталося: 

Яна Талда:
«Я не розумію одного, чому відразу немає відпові-

ді чиновників про це? Що взагалі відбувається? Хто 
буде покараний?»

Олексій Тюжин: 
«У той же час, до Мартинівки вже немає дороги! Ви 

в курсі, що деякі діти з Мартинівки, вже навчаються в 
школах Охтирського району? Туди краще добиратись 
ніж до Гадяча. А був районний центр…»

Сергій Мотрій: 
«Якщо це дійсно так, то, найімовірніше, дорожне 

покриття не пройшло контроль якості:
Інспекція або лабораторні дослідження (наприклад, 

відбір кернів) показали, що асфальт не відповідає 
державним будівельним нормам (ДБН) або технічно-
му завданню. У цьому випадку підрядник зобов›яза-
ний за свій рахунок виправити дефект.

Це краще, ніж залишити дорогу з дефектами, які 
швидко призведуть до необхідності капітального 
ремонту».

У чому ж причина ми поцікавились у Державного 
агентства відновлення та розвитку інфраструктури 
України, яке виступало замовником ремонту автодо-
роги Т-17-06 «Гадяч-Опішня»: 

«На автодорозі Т-17-06 Гадяч-Опішня під час укла-
дання вирівнюючого шару асфальтобетону не було 
дотримано техніки виконання робіт. Це підтверджено 
протоколами трьох лабораторій (замовника, генпід-
рядника та ДП «Дорожній науково-технічний центр»).

Наразі проводяться роботи з ліквідації недоліків».
Також прокоментував ситуацію для нашого видан-

ня і тимчасово виконуючий обов’язки начальника 
Полтавської ОВА Володимир Когут:

«Усе просто. Підрядник виконав роботу не якісно, 
тому її не прийняли. Відповідно, йому довелося пе-
реробляти. Таке буває. Коли вам зробили не якісно 
ремонт в квартирі, ви ж не будете плати за це кош-
ти, вірно?»

Тому, підсумовуємо: Агенція відновлення у Полтав-
ській області, як розпорядник державних коштів, не 
прийняла цей відрізок дороги через виявлені недолі-
ки та не заплатила за неї кошти. У результаті підряд-
ник зняв верхній шар покриття й повністю переклав 
його за власний кошт, відповідно до технологічних 
норм та стандартів.

Нагадаємо, у 2025 році в Полтавській області три-
вав ямковий ремонт автомобільних доріг держав-
ного значення, замовником якого виступала Служба 
відновлення та розвитку інфраструктури у Полтав-
ській області.

Загалом, цього року ремонтували п’ять основних 
автошляхів, серед яких — дорога Т-17-06 Гадяч – 
Опішня, що має важливе значення для мешканців 
Гадяччини. На реалізацію всіх запланованих робіт 
було передбачено 127 мільйонів гривень з держав-
ного бюджету.

Оксана Кириченко

ПІД ЧАС РЕМОНТУ ДОРОГИ 
«ГАДЯЧ-ОПІШНЯ» ВИЯВИЛИ 
НЕДОТРИМАННЯ ТЕХНІКИ 
ВИКОНАННЯ РОБІТ

ЧОМУ ГРАФІКИ ВІДКЛЮЧЕНЬ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ 
ЗМІНЮЮТЬСЯ КІЛЬКА РАЗІВ НА ДЕНЬ? 

Задля забезпечення якісного проведення комп-
лексного визначення ступеня індивідуальних по-
треб особи, яка потребує надання соціальних послуг 
із догляду на непрофесійній основі виконком Гадяць-
кої міської ради створить мультидисциплінарну ко-
манду. До складу команди пропонують ввести: Лесю 
Черкасову (начальницю відділу соціального захисту), 
Геннадія Куліша (помічника ветерана), Лесю Радчен-

ко (спеціаліста І категорії відділу соцзахисту), Лари-
су Бурак (завідувачку відділення соціальної допомоги 
вдома КК «Територіальний центр соціального обслу-
говування»), Володимира Возницю (директора Га-
дяцького міського центру соціальних служб), Світлану 
Синепол (соціального працівника відділення денно-
го перебування «Територіальний центр соціального 
обслуговування»).

Нагадаємо, соціальні послуги з догляду на непрофе-
сійній основі — це догляд, який надають члени роди-
ни (спільно проживають, пов›язані спільним побутом, 
мають взаємні права та обов›язки) за близькими, які 
потребують догляду через хворобу, інвалідність або 
інші стани. Фізичні особи, які здійснюють такий до-
гляд, мають право на отримання компенсації. 

«БМ»

СТУПІНЬ ПОТРЕБ ЛЮДИНИ, ЯКА ПОТРЕБУЄ ДОГЛЯДУ, 
ВИЗНАЧАТИМЕ СПЕЦІАЛЬНА КОМАНДА 
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

УТРИМАННЯ 
Тел. 0951891116

ВРХ Дорого

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом

Куплю корів, биків, телиць, коней 

Тел. 0957299264
0669539686

Дорого
Вигідні умови
ЦІЛОДОБОВО

БАТЬКІВСЬКА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ 
ЗА НЕНАЛЕЖНЕ ВИХОВАННЯ ДИТИНИ: 
ПІДСТАВИ ТА НАСЛІДКИ
Які є загальні правові рекомендації для батьки щодо 
виховання дитини?

Виховання у родині – це перший та найважливіший етап 
у формуванні особистості дитини. Саме в сім’ї закладають-
ся моральні цінності, світогляд і характер. Обидва батьки 
несуть рівну відповідальність за розвиток, навчання та ви-
ховання своїх дітей. Вони, або ті особи, які їх замінюють, 
повинні дбати про здоров’я малечі, сприяти її фізичному, 
духовному та моральному зростанню, створювати умови 
для розкриття здібностей, підтримувати і поважати її гід-
ність, готуючи до самостійного життя та праці.

Окрім того, батьки зобов’язані  виховувати дитину в дусі 
поваги до прав та свобод інших людей, любові до своєї сім’ї 
та родини, свого народу, своєї Батьківщини. Передача ди-
тини на виховання іншим особам не звільняє батьків від 
обов’язку піклування про неї.

Щодо дитини забороняється застосування будь-яких ви-
дів експлуатації, фізичного покарання, а також й іншого, що 
принижує людську гідність.

У чому суть сімейно-правової відповідальності? 
Поведінка батьків, яка загрожує здоровому розвитку 

дитини суперечить і закону. Суд може позбавити батьків-
ських прав у разі встановлення факту неналежного вихо-
вання, прояв якого є:
• залишення дитину в пологовому будинку або в іншо-

му закладі охорони здоров’я без поважної причини 
й протягом 6 місяців не виявлення щодо неї батьків-
ського піклування;

• ухилення від виконання обов’язків щодо виховання ди-
тини та/або забезпечення здобуття нею повної загаль-
ної середньої освіти;

• жорстоке поводження з дитиною;
• хронічний алкоголізм або наркоманія;
• будь-які види експлуатації дитини, примушування її до 

жебракування та бродяжництва;
• засудження за вчинення умисного кримінального пра-

вопорушення щодо дитини.
• Таким чином, у разі позбавлення батьківських прав 

особа:

• втрачає особисті немайнові права щодо дитини та 
звільняється від обов’язків щодо її виховання;

• перестає бути законним представником дитини;
• втрачає права на пільги та державну допомогу, що на-

даються сім’ям з дітьми;
• не може бути усиновлювачем, опікуном та 

піклувальником;
• не може одержати в майбутньому тих майнових прав, 

пов’язаних із батьківством, які вона могла б мати у разі 
своєї непрацездатності (право на утримання від ди-
тини, право на пенсію та відшкодування шкоди у разі 
втрати годувальника, право на спадкування);

• втрачає інші права, засновані на спорідненості з 
дитиною.

Пори вищезгадані обмеження, за батьками все ж збері-
гається обов’язок утримувати дитину.

За що до батьків можуть застосувати адміністративну 
відповідальність?

Адміністративні санкції накладаються не лише за по-
рушення Правил дорожнього руху. Недоліки у батьків-
ському вихованні також можуть стати причиною для спла-
ти штрафу.

Коли батьки (особи, які їх замінюють) ухиляються від 
забезпечення дитини необхідними умовами життя, нав-
чання та виховання, їм може загрожувати попереджен-
ня або штраф від 50 до 100 неоподатковуваних мініму-
мів доходів громадян та від 100 до 300 – у разі повторного 
правопорушення.

За адміністративне правопорушення свого чада, вік яко-
го 14-16 років, дорослим доведеться сплатити від 50 до 100 
неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, а у випад-
ку скоєння злочину, і якщо дитина не досягла віку, з якого 
настає кримінальна відповідальність – від 100 до 300 нео-
податковуваних мінімумів доходів громадян

Вартуватиме й невиконання рішення органу опіки та пі-
клування щодо визначення способів участі у вихованні 
дитини та спілкуванні з нею того з батьків, хто проживає 
окремо від дитини – штраф від 100 до 150 неоподаткову-
ваних мінімумів доходів громадян. У разі повторного вчи-

нення правопорушення фінансова відповідальність зро-
сте від 150 до 300 неоподатковуваних мінімумів доходів 
громадян і додатково буде застосоване тимчасове обме-
ження того з батьків, з ким проживає дитина, у праві виїз-
ду за межі України та обмеження у праві керування тран-
спортним засобом.

Умисне порушення встановленого законом строку пере-
бування дитини за кордоном у випадку, коли один із бать-
ків самостійно приймає рішення про тимчасовий виїзд дити-
ни за межі України, тягне за собою накладення штрафу від 
100 до 200 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Також одним з адміністративних правопорушень є дове-
дення батьками неповнолітньої особи до стану сп’яніння, 
за яке передбачений штраф від 6 до 8 неоподатковуваних 
мінімумів доходів громадян.

За що до батьків можуть застосувати кримінальну 
відповідальність?

Порушення у піклуванні та вихованні дитини інколи дося-
гають навіть суспільно небезпечного рівня, який загрожує 
застосуванням санкцій кримінального характеру.

Так, злісне невиконання батьками, опікунами чи піклу-
вальниками обов’язків по догляду за дитиною або за 
особою, щодо якої встановлена опіка чи піклування, що 
спричинило тяжкі наслідки, – карається обмеженням або 
позбавленням волі на строк від 2 до 5 років.

Систематичне випрошування дитиною матеріальних цін-
ностей у сторонніх осіб кваліфікується у Кримінальному ко-
дексі України як жебрацтво. Тому використання батьками у 
подібних заробітках дитини загрожуватиме дорослим обме-
женням або позбавленням волі на строк до 3 років.

Не омине покарання у вигляді громадських робіт трива-
лістю від 80 до 120 годин, або пробаційного нагляду або об-
меження волі на строк до 2 років і злісне ухилення від спла-
ти аліментів на дитину.

За втягнення неповнолітніх у протиправну діяльність: 
пияцтво, заняття жебрацтвом, азартні ігри, батьки ризи-
кують позбутися волі  на строк від 3 до 7 років, а якщо ці 
дії вчинені щодо малолітньої дитини, то строк збільшуєть-
ся від 4 до 10 років.

Отже, обов’язок батьків – це не лише турбота про щоден-
ні потреби дитини, а й відповідальність за її моральне, ду-
ховне та соціальне становлення. Закон чітко визначає межі 
батьківських прав і покладає на дорослих обов’язок ство-
рити безпечні умови для зростання дитини. Недбалість, 
байдужість або насильство щодо дітей тягнуть за собою 
серйозні юридичні наслідки.

Ірина Свистун, начальник Східного міжрегіональног о 
управління Мінюсту
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Оксана Колібабчук:
«Команда «Незламні сітки» підсумовує ще один 

місяць нашої спільної боротьби. За цей час ми 
сплели 27 маскувальних сіток, які вже укрива-
ють наших захисників у різних куточках України. 
Кожна сітка — це частинка тепла, турботи й вдяч-
ності від людей, які вірять у наших воїнів і нашу 
перемогу. 

Разом із маскувальними сітками до наших воїнів 
вже традиційно були передані дитячі малюнки та 
теплі речі (шкарпетки, перчатки, пояси, килимки) 
від наших постійних помічниць: Ніни Сови, Алли 
Сахно та Лілії Труш.

Дякуємо кожному, хто долучається — хто плете, 
ріже тканину, донатить, підтримує словом чи ді-
лом. Разом ми — сила! Разом ми — незламні!» 

Олександр Шешеня:

«Бажаю всім здоров’я! Машина та не значна до-
помога - вже у хлопців. Ще не раз будемо дякува-
ти нашим захисникам, своїм колегам, побратимам, 
друзям, рідним та всім причетним до не оголоше-
них зборів.

Дякую вам за довіру! Сила тільки в єдності! Дія-
ти та допомагати повинні не завтра тому, що зав-
тра може уже не бути. Слава всім, хто на захисті 
нашої Батьківщини. Вічна памʼять і слава нашим 
полеглим Героям!»

Світлана Таран:
19 200 гривень зібрано на Благодійному ярмарку 

на підтримку ЗСУ в м. Гадяч. 
13 000 грн. - кошти від реалізації нашої продукції. 
6 200 грн. – зібрали співом Софія та Валентина 

Гончаренки.
Щиро дякуємо всім, хто долучився до доброї 

справи!» 

Волонтерське об’єднання «Гадяцький Борщ»:   

«Привіт вам, незламні українці!
Від усієї нашої команди хочемо щиро подякува-

ти за донати, довіру та підтримку. Для нашої без-
перервної роботи це дійсно дуже важливо. Війна, 
на превеликий жаль, триває, а ми не маємо права 
зупинятися.

Слава Україні! Героям і на землі і на небі Слава!»

Перший день останнього місяця осені. Четвертої 
осені повномасштабного вторгнення. 

Вихідний день, погода «грибна», тож ми поїхали. 
Чергова наша поїздка. Мряка, дощ, злива, сонце, 
веселка. Рухаючись до місця призначення, пере-
тнули майже чотири області, проїхавши транзитом 
кілька великих і декілька малих населених пунктів. 
Цього разу нас чекали у невеличкому селі, на межі 
Дніпропетровської й Донецької областей. Приф-
ронтова зона. Деякі відрізки шляху перетворили-
ся у «тунелі» з сіток, як захист від дронів. Їдемо, бо 
нас чекають.

Наші оборонці утепляються, а тому просили при-
везти буржуйки, маскувальні сітки, лопати, робочі 
рукавички та інше. До того всього ми доклали до-
машні смаколики (солоні й солодкі, м’ясні і швид-
кого приготування заготовки), засоби особистої 
гігієни.

Усе це ми доставили й передали. Разом із по-
трібними речами передали щирі побажання і те-
плі обійми нашим воїнам.

У цю поїздку нас зібрали: Краснолуцький Волон-
терський Рух «Лариса і команда»; Сергій Копайго-
ра, Олександр Сало та їхні друзі з Петрівки-Ромен-
ської; надлісничий Гадяцького надлісництва Ігор 
Федяй; керівник ТОВ «Плішивецьке» Олександр 
Бондаренко; лісничий Безвіднянського лісництва 
Вячеслав Попівний; депутат Полтавської облас-
ної ради Андрій Удовиченко; Володимир Троцен-
ко; Олександр Міняйло; керівник ТОВ «Діола-Д» 
Іван Доля; Сергей Литвиновский; Станіслав Жику-
лін; Олександр Ковжога; Віталій Узнадзев; Окса-
на Колибабчук та волонтерський центр при ККЗ 
«Дружба» «Незламні сітки»; Володимир Криворуч-
ко; Ніна Котляр; волонтерське об’єднання «Сват-
ківський гостинець»; Володимир Пасюта; Андрій 
Рябко, БФ «Мандрівник»; Марія Гребінченко; Н. 
Гребеноженко. 

Саме для цих людей ми привезли щиру вдячність 
і доземний уклін від наших воїнів.

Наші друзі, ви неймовірні, ви невтомні, ви невга-
мовні, ви надійні!

Разом стоїмо, разом Переможемо!
Майже 15 годин в дорозі, близько 800 кіломе-

трів українських доріг і нескінченний заряд емо-
цій отриманих і подарованих нашими оборонця-
ми нам і навзаєм.

Здається, що то дрібниці, та з дрібниць і склада-
ється велике, а велике, то Перемога!

В. Оробей, А. Глік у соцмережі

Волонтерське об’єднання «Сватківський гости-
нець» поділилось світлинами та зворотним зв’яз-
ком, який надійшов від Захисників: 

«Отримали теплі фото-вітання від хлопців із 32-ї 
окремої механізованої бригади, військовослужбов-
ців із 108 бригади, із 116-ї бригади, 146-го баталь-
йону та 72-ї бригади. Усі  передають подяку за гос-
тинці та наші страви.

Такі моменти — найцінніші. Бо це не просто 
фото, а доказ того, що наші страви дійшли саме 
туди, де вони справді потрібні, а все, що ми роби-
мо, дійсно має сенс.

Коли наші пакети доходять туди, де важко, але 
вони приносять частинку дому — це найбільша на-
города. Ми щасливі, що можемо бути корисними, 
що кожна порція, кожен реторт-пакет стає частин-
кою дому для тих, хто тримає наш спокій.

Ми продовжуємо працювати, бо знаємо: наші 
руки готують — щоб їхні руки могли захищати 

Підтримати «Сватківський гостинець» можна тут 
(єдина картка для реторт-пакетів):

4441 1111 6083 2501
0671995680 (Лариса)
0987477190 (Наталія)
Дякуємо вам, воїни, за силу, мужність і нескін-

ченну любов до України!

ЗВІТУЄМО І ДЯКУЄМО «ЩАСЛИВІ БУТИ 
КОРИСНИМИ»

Волонтер із Гадяча Артур Біжко, який займається 
друком запчастин на 3D-принтері для потреб вій-
ськовослужбовців ЗСУ оприлюднив допис-подяку: 

«Днями, у банку «На бавовну», яка знаходиться в 
магазині «Наш Край» якась невідома, але

однозначно хороша людина, поклала 6000 гри-
вень. Як виявилось згодом, це донат від танцю-
вального колективу «Step by step» - дітей патріо-
тичних та відповідальних, їх керівників та батьків. 
Кошти, зібрані під час благодійного танцювально-
го концерту вони розділили для підтримки різних 
волонтерських напрямків.  

Величезне дякую вам! Якраз недавно звернув-
ся наш земляк із проханням надрукувати магази-
ни для АК, але такі деталі, на жаль, не друкуються 
на принтері в зв›язку з поганою міцністю виробів. 
Тому, усі кошти з цієї банки, вирішено витратити 
на закупівлю магазинів». 

Представники громадського об’єднання  «Волон-
терський центр «З Україною в серці», 2 листопада, 
вручили подяки активним жителям села Книшівка 
та учасникам Краснолуцького волонтерського руху 
«Лариса і Ко» за допомогу та небайдужість у склад-
ний час для нашої країни.

«Мешканці сіл Красна Лука та Книшівка знову 
довели, що українська єдність — непереможна! 

Дякуємо вам за постійну підтримку та допомо-
гу нашим захисникам. Дякуємо, що ви не зупиня-
єтесь. Разом ми сильні!» - йдеться на сторінці гро-
мадського об’єднання в соцмережі.

«НА БАВОВНУ»

«ЇДЕМО, БО НАС 
ЧЕКАЮТЬ»

ПОДЯКА ВОЛОНТЕРАМ
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БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК, вул. Захис-
ників України, 117, р-н 
Заяр, газ, вода, з/д 10 
с., приватизована, гос-
подарські споруди. Тел. 
0995418938, 0954691660 
 БУДИНОК або 
обміняю на квар-
тиру : м. Гадяч, 64 м.кв. 
зі зручностями, з/д 12 
с. Приватизована. Тел 
0668791450
 1/2 БУДИНКУ, за 
кругом. Газ, вода, л/к, 
з/д 7 с., приватизована. 
Можливо обмін або під 
дачу. Розгляну всі варі-
анти. Тел. 0955711574
 БУДИНОК в с. Вель-
бівка. Ціна договірна. 
з/п 60 м. кв., з/д 16 с. 
приватизована, три кім-
нати, утеплений, індиві-
дуальне опалення. меблі 
та комунікації. Обмін на 
квартиру або під виплату. 
Тел. 0669801442, 
0668810996 (Viber, 
телеграм)
 ЧАСТИНА БУДИНКУ,
вул. Виговського, 39, 
з/п 66,9 м. кв., газ, вода, 
гараж, сарай з погребом. 
Тел. 0990617470 
 БУДИНОК с. Сари. 
Центр, газ, вода. 
Ціна договірна. Тел. 
0660756583

КВАРТИРИ
Продаж

 2-КІМН. кв., по вул. 
Комарова, 7/1. Тел. 
0663496363
 3-КІМН. кв., центр, з/п 
49 м.кв., з/з, 1 поверх. 
Без ремонту. Сарай, 
погріб. Документи готові. 
Тел. 0953792723
 2-КІМН. кв., 70м.кв., 
1 поверховий будинок, 
вул. Лохвицька, індиві-
дуальне опалення, з/д 
0,04 га. Можливо під 
магазин або офіс. Тел. 
0678692045
 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 
1-поверховий будинок, 
р-н В. круга. Газ, вода, 
лічильники. Без зруч-
ностей. Сарай, погріб. 
Недорого. Торг при 
огляді. Тел. 0669129442
 3-КІМН. кв. 3 
поверх, р-н Цегельний 
або обміняю. Тел. 
0992061736

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 8 соток, із 
нежилим будинком. 
Комунікації частково, 
молодий сад. Вул.
Першотравнева, 111. 
Ціна договірна. Тел. 
0956843543

МЕБЛІ
Продаж

 СТІНКА б/в.  Термі-
ново. Ціна  2000 грн. Тел. 
0955749243

КУПЛЮ

 АВТО, мото в будь 
- якому стані. Тел. 
0668309648, 0985629180
 ПРИЧІП ТРАКТОРНИЙ 
та запчастини до нього, 
легковий причіп. Роз-
гляну різні варіанти. Тел. 
0687787135

ТВАРИНИ

 ТЕЛИЧКА джерсійської 
породи , ціна 30 тис. грн. 
Тел. 0504047052
 КОЗИ високоудійні. 
Ціна 3500 грн., КОЗЕ-
НЯТА — 1300 грн. Тел. 
0504047052
 ШОТЛАНДСЬКА ПОНІ. 
Ціна 25 тис. грн., ПОНІ 
ЖЕРЕБЕЦЬ. Ціна 15 тис. 
грн. Тел. 0504047052
 ФГ «ДОБРО-КРАФТ» 
с. Малі Будища Мирго-
родський р-н пропонує 
на продаж цьогорічних 
КОЗЕНЯТ(цапи, кізочки
) породи Ламанча. 
Ручні, випоюються 
з мисочки  цільним, 
козиним молоком. Тел. 
0504047052
 КОЗИ кітні. Дійні, 
молоді. Недорого. Тел. 
0976692394, 0668449798

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодиль-
ників, мультиварок, 
мікрохвильовок, пило-
сосів, хлібопічок та 
іншої побутової тех-
ніки. Ремонт елек-
троінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611
 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, м/х пічок, 
м’ясорубок, мульти-
варок, блендерів-ком-

байнів, пилососів, хлі-
бопічок, духових шаф, 
інверторних зварок, 
зарядних пристроїв, 
«болгарок», дрилів та ін. 
Виїзд на замовлення. 
Доступна ціна. Тел. 
0957423588, 0684830471
 САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж – 
демонтаж, металопласт 
– екопласт, каналізація. 
Встановлення лічиль-
ників, бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опалення. 
Ремонт. Тел. 0662743611 
(Олексій)
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА
різної складності. Тел. 
0679586247 (Viber). 
0667724345
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА
різної складності. Зем-
ляні роботи. Покіс 
трави різної склад-
ності. Обрізка садових 
дерев. Тел. 0502300290, 
0684837033, 0635789258 
(Юрій)
 ПЕРЕТЯЖКА М’ЯКИХ 
МЕБЛІВ, ремонт пру-
жини, поролон, балки, 
зміна дизайну, великий 
вибір тканин. Тран-
спортування без-
коштовне. Тел. 
0992458874
 ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕ-
ЗЕННЯ ЗІЛ до 8 тон. 
Привезу ЖОМ. Тел. 
0958856159
 РЕМОНТ холодиль-
ників за викликом. Тел. 
0990617751,  0977600263

РОБОТА

 Потрібен  ПОМІЧНИК
на господарство «ДОБРО 
– КРАФТ» (козина ферма) 
с. Малі Будища. Тел. 
0504047052 
 Потрібен ПРОДАВЕЦЬ 
чоловік. Тел. 0509775234
 Охоронна компанія 
запрошує ЧОЛОВІКІВ
та ЖІНОК на роботу 
вахтовим методом на 
об’єктах по Полтавській 
та прилеглих областях. 
Гарантуємо: своєчасну 
заробітну плату, премії, 
проїзд та проживання 
за рахунок фірми. 
Тел. 0674627015, 
0674627014, 0668008713
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коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790.
 3-КІМН. кв., центр, на 
довготривалий термін, 
не вмебльована. Тел. 
0666048037

АВТО
Продаж

 ВАЗ - 1111 «Ока», 
2004 р. в хорошому 
стані. Тел. 0666455761
 УАЗ бортовий, ВАЗ- 
2104,  2002 р. Тел. 
0687787135

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

 НАСОС бензиновий  до 
Москвича новий, ключі 
ремонтні різного розміру 
рад. виробництва б/в.  
Тел.0956765054

РІЗНЕ
Продаж

 СИРОВАТКА з кози-
ного молока. Тел. 
0504047052
 ХОЛОДИЛЬНИКИ, 
морозилки, пилососи, 
плити газові, пральні 
машини, м/х печі. 
Товари з Німеччини. Тел. 
0953094117, 0505667025
 ЯЧМІНЬ, пшениця, 
овес. Можлива доставка. 
Тел. 0990141820
 ПРАЛЬНА МАШИНКА
малютка « Харків’янка», 
б/в. Ціна 800 грн. Торг. 
Тел. 0502195694
 МЕБЛІ, чоловіче 
взуття і одяг, авто теле-
візор, бочка, ванна, 
палатка, колонки 
музичні, цирку-
лярка, швелер, замок, 
коляска інвалідна Тел. 
0955711574
 КАРТОПЛЯ дрібна, 
столовий буряк і кор-
мовий, морква Тел. 
0509779570
 БУРЯК КОРМОВИЙ 6 
грн. /кг., морква 12 грн. 
/кг., столовий буряк 10 
грн. /кг. Тел. 0669568122
 КАРТОПЛЯ дрібна
2 грн./кг., 9 відер. Тел. 
0990443575
 ТЕЛЕВІЗОР, стабілі-
затор, ємність металева 
– 250 л., дистилятор,  
каністри: 10, 20, 25л.
 Тел. 0991642250
 КИЛИМИ 3 м. х 4 м. 
Тел. 0665855352
 ГАРБУЗИ для 
худоби,  гарбузи їстівні, 
труби керамічні. Тел. 
0995333835
 БАЛОН газовий на 50 
л. Тел. 0994412672

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО  ВРХ

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн
1 рік  – 924 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік
Наш індекс – 

90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

Передплата стартує з 1 жовтня 2025 року

ТЕЛЕФОН 
редакції: 

0508011885 

У Полтавській області станом на 03.11.2025, на 44 тиж-
ні 2025 року захворюваність на гострі респіраторні інфекції 
стабілізувалася, на передепідемічному (фоновому, звичай-
ному для області) рівні. У 2023 та 2024 роках спостерігалася 
схожа динаміка захворюваності. За тиждень в Полтавській 
області на гострі респіраторні інфекції (включно з COVID-19) 
захворіло 5021 осіб, на 18 % менше попереднього тижня 
(серед захворілих – 59, або 1,18 % підтверджених випадків 
COVID-19), показник захворюваності – 366,1 на 100 тисяч 
населення, (що відповідає розрахунковому перед епідеміч-
ному рівню; за 44 тиждень 2023 р. показник захворюваності 
– 517,3 на 100 тис. населення, за 44 тиждень 2024р. – 351,4 
на 100 тис. населення ). Дітей захворіло 2828, що складає 
56,3% від усіх захворілих (питома вага звичайна для області).

 Госпіталізовано 96 хворих, що складає 1,9% від кількості 
захворілих (питома вага звичайна для області).

За 44 тиждень 2025 року у Полтавській області зареєстро-
вано 2 летальних випадки від грипу та COVID-19 по 1 випад-
ку у Полтавському районі (Полтавська ТГ) та Миргородсько-
му районі (Миргородська ТГ). 

По територіальних громадах (колишнього Гадяцького райо-
ну) за попередній тиждень на ГРІ захворіло 174 особи, з них 
дітей – 69 ( 39,7%), зокрема на COVID-19 – 3 особи. Госпіта-
лізовано 7 осіб, серед них – 5 дітей ( 71,4%).

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ серед насе-
лення територіальних громад (колишнього Гадяцького райо-
ну) цього тижня складає 185,3 – 477,9 на 100 тисяч населен-
ня ( низький рівень).

За 44 тиждень 2025 р. по Полтавській області проведено 
269 щеплень, в тому числі щеплено 201 особу з групи ризи-
ку. Щеплення проводились в 12 ТГ (із 60-ти); З початку епіде-
мічного сезону 2025-2026 р. по Полтавській області проведе-
но всього 1564 щеплень (з групи ризику щеплено 950 осіб). 
Щеплення проводились в 22 ТГ (із 60-ти), зокрема в Гадяць-
кій ТГ щеплено 52 особи, серед них 50 осіб – особи, що пе-
ребувають у закладах тривалого догляду.

При дослідженнях вірусологічної лабораторії ДУ «Полтав-
ський ОЦКПХ МОЗ» визначалися збудники COVID-19.

Сергій Бабак, завідувач Гадяцького відділення 
Миргородського РВ ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 
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Урок історії

Ліна Костенко. «Маруся Чурай».
Криваві більшовицькі лекала нинішньої російської 

війни проти України
В історичному календарі 2025 року листопад позна-

чений двома взаємопов’язаними, але контроверсій-
ними за своєю суттю і наслідками, подіями. 25 жовтня 
(7 листопада) 1917 року в результаті державного пере-
вороту в Петрограді був повалений Тимчасовий уряд 
і до влади прийшли більшовики на чолі з Леніним. У 
відповідь на намагання узурпувати вищу владу на те-
ренах Російської імперії Українська Центральна Рада 
у Києві 7 (20) листопада проголосила утворення Укра-
їнської Народної Республіки.

Повалення Тимчасового уряду і проголошення Ради 
народних комісарів на чолі з Леніним центральним 
урядом не дало більшовицькому керівництву повно-
ти влади. Навпаки - породило динамічний процес по-
літичної дезінтеграції, насамперед, національних ра-
йонів колишньої імперії.

У Києві найбільш потужна і організована політич-
на сила – Українська Центральна Рада - однією з пер-
ших визначила своє ставлення до більшовицького пе-
ревороту – ніякої підтримки збройному повстанню в 
Петрограді.

Мала рада УЦР 7 (20) листопада 1917 року ухвалила 
ІІІ Універсал, яким була проголошена УНР. У документі 
наведено два мотиви такого рішення: рятування Укра-
їни від небезпеки «впасти у безодню усобиці, різні, 
занепаду» та допомогти республіці російській «стати 
федерацією рівних і вільних народів». УЦР ІІІ Універ-
салом поширила свою владу на всі українські губернії 
колишньої імперії, зберігаючи, однак, зв›язок з май-
бутньою федерацією народів росії.

Проголошувалося скасування приватної власності 
на землі «нетрудових хазяйств», восьмигодинний ро-
бочий день, демократичні права і свободи, амністію 
політичним в›язням, скасування смертної кари тощо. 
Український революційний потяг зупинився на стан-
ції «федерація».

Голова Центральної Ради Михайло Грушевський і 
провідні українські політичні діячі розглядали феде-
ралізм як ідеологію державного будівництва. І, навіть, 
сподівалися на формування разом з російськими лі-
воцентриськими партіями «однорідного соціалістич-
ного уряду». На деякий час це стало істотною перепо-
ною на шляху здобуття Україною повної самостійності.

Українська Центральна Рада не визнала Раднарком 
своїм урядом та доволі активно протидіяла встанов-
ленню радянської влади в Україні. Це викликало го-
стро негативну реакцію більшовицького керівництва, 
прикриту фарисейськими фразами про визнання пра-
ва УНР на самовизначення.

Зокрема, Лев Троцький заявляв: «Якщо воля україн-
ського народу така, що він хоче жити незалежною рес-
публікою, ми цю волю всіляко підтримаємо. Оскільки 
йде питання про самостійність, для нас це питан-
ня лише братського розмежування і добросусідської 
співпраці. Але Рада проводить політику буржуазії і 
йде проти Рад».

4 грудня 1917 року більшовики направили до Киє-
ва «Маніфест до українського народу з ультимативни-
ми вимогами до Української Ради» за підписами Ле-
ніна і Троцького.

Вони ставили умови - утримувати спільний з Ра-
дянською Росією фронт, закрити проїзд через Україну 
військових частин на Дон, пропускати більшовицькі 
війська на південь для боротьби з козацьким отаманом 
Олексієм Каледіним, припинити роззброєння більшо-
вицьких полків та червоногвардійських загонів в Укра-
їні. Генеральний секретаріат УНР ці вимоги відкинув. 
Раднарком оголосив УЦР «в стані відкритої війни про-
ти радянської влади в росії і на Україні». Так розпоча-
лася перша російсько-українська війна, відома агре-
сивними діями «червоних», прорахунками військового 
керівництва УНР, героїзмом захисників Крут, масовим 
терором зловісної муравйовщини.

Чи не нагадує це сучасну риторику путіна у стат-
ті «Про історичну єдність росіян та українців»: «Хоче-
те створити власну державу? Будь-ласка! Але на яких 
умовах?».

Чимало подій першої російсько-української війни 
1917-1918 років рельєфно екстраполюються на сього-
дення, виявляють історичні аналогії і паралелі. 

Придивимось до них уважніше:
1.Більшовицьке керівництво росії з огляду на пози-

цію Центральної Ради усвідомило, що Україна стане 
найбільшою перепоною на шляху поширення «тріум-
фальної ходи Радянської влади» у національні райони 

колишньої імперії. Крім того, Раднаркому були життє-
во необхідні українські продовольство, вугілля, метал. 
Саме через це УНР першою зазнала збройної експан-
сії більшовицького режиму. Так й нинішні керманичі 
росії розуміють, що реалізація новітнього імперського 
проекту без України приречена на провал. Пазли «но-
вого СРСР» без неї не зійдуться.

Вдале і безкарне «повернення» Криму і відторгнення 
частини Донбасу у 2014 році, тодішня анемічна «гли-
бока занепокоєність» світових держав спонукали хво-
робливі амбіції путіна розпочати повномасштабну за-
гарбницьку війну.

2. Відразу після невизнання Центральною Радою 
більшовицького перевороту і влади Раднаркому вище 
політичне керівництво (Ленін, Троцький, Сталін) осо-
бисто займалися «українським напрямком», обґрун-
товуючи підстави оголошеної війни. Вже 11-12 груд-
ня 1917 року Ленін писав, що Радянська влада веде 
боротьбу з «буржуазним націоналізмом Української 
ради».

Символічно, що й путін, медведєв, патрушев та інші 
початок війни аргументували необхідністю «денаци-
фікації» і «деміталіризації» України. Безглуздість цієї 
фальшивої аргументації швидко стала очевидною. Од-
нак міцно увігнана пропагадистською машиною в сві-
домість росіян, вона продовжує плодити зерна зоо-
логічної ненависті до українців, нашої державності, 
мови, культури, історії.

3. Лідери УНР виявилися неготовими до відсічі 
збройній агресії. Ідейні соціалісти були переконані, 
що захисником революції стане озброєний народ, де-
мобілізували частини старої регулярної армії і споді-
валися на створення міліційних формувань. Окремі 
боєздатні підрозділи, жертовний патріотизм україн-
ської молоді були не спроможні зупинити більшовиць-
ку навалу. З розпадом Радянського Союзу незалежній 
Україні дісталося одне з найпотужніших військових 
угрупувань, включаючи й арсенал міжконтиненталь-
них балістичних ракет з ядерними боєголовками. Нова 
військова доктрина передбачала без›ядерний статус 
України, ліквідацію запасів ядерної зброї під гарантії 
Будапештського меморандуму, масштабне скорочення 
особового складу Збройних сил. Навіть експансія укра-
їнських територій 2014 року не привела до усвідомлен-
ня потенційних загроз з Півночі, а відтак й до зміцнен-
ня оборонного потенціалу держави. В умовах початку 
повномасштабної війни з боку росії це істотно усклад-
нило дії українських військ, привело до значних люд-
ських і тимчасових територіальних втрат.

4. Після захоплення червоногвардійськими загонами 
Харкова 12 грудня 1917 року на зібранні прихильни-
ків більшовизму проголошено повалення Центральної 
Ради та створення альтернативного уряду - Народ-
ного Секретаріату. Подальші військові дії червоних 
проти українців і встановлення радянської влади ве-
лися під прикриттям «українського» уряду. Кремлів-
ське керівництво у 2014 року також шляхом збройного 
втручання інспірувало проголошення сепаратистських 
«урядів». Використовуючи місцевих колаборантів – 
прихильників «русского мира», провело псевдорефе-
рендуми на окупованих українських територіях, про-
голосило їх частиною рф, а жителів - її громадянами. 
Однак патріотизм українців і успішні дії ЗСУ зривають 
ці намагання загарбників. Світова спільнота засуджує 
і не визнає анексіоністські дії росії.

5. У 1918 році військову допомогу окупованій біль-
шовиками УНР надали лише Німеччина і Австро-Угор-
щина, керуючись абсолютно прагматичними інтере-
сами отримання продовольчих і сировинних ресурсів. 
Україна стала суб’єктом міжнародного права, а мілі-
тарна сила центральноєвропейських імперій звіль-
нила Україну від більшовицьких військ і примусила 
РСФРР до перемир›я з Українською Державою. У сучас-
ному протистоянні російській збройній агресії Украї-
на дістала потужну військово-технічну, фінансову, ін-
формаційну, санкційну підтримку провідних світових 
держав. Дії росії на окупованих територіях кваліфі-
куються як воєнні злочини, тероризм, геноцид укра-
їнців. Однак, ядерний шантаж путіна, загроза світо-
вої війни стримує безпосередній виступ союзників на 
боці України.

6. Мирні російсько – українські переговори 1918 року 
багато в чому нагадують тривалий «мінський» пере-
мовний процес і недавні мультираундові переговори 
сторін. Тоді кремлівські дипломати Християн Раков-
ський і Дмитро Мануїльський майже пів року затягува-
ли укладення мирного договору з Українською Держа-
вою, очікуючи поразки Німеччини у Світовій війні. А 

дочекавшись, денонсували Брестські угоди і розпочали 
проти УНР нову війну. Путін і «яструби» з його оточен-
ня сподівалися в результаті переможного «бліцкригу» 
продиктувати свої загарбницькі умови миру перемо-
женим, а тепер, заведені власними воєнними пораз-
ками в глухий кут, заявляють про готовність до пе-
реговорів, намагаючись виграти час і відтермінувати 
неминучу поразку.

7. Наприкінці січня 1918 року при наступі військ 
Муравйова тривав багатоденний обстріл Києва з важ-
ких далекобійних гармат, застосовувалися отруйні 
гази, Печерськ зазнав важких руйнувань, вирували 
пожежі, гинули люди. А після зайняття міста було ви-
нищено кілька тисяч «ворогів революції». Здається, 
що нинішні завойовники у своїх спробах «повернен-
ня втрачених територій» діють за кривавими лекалами 
тодішніх більшовицьких емісарів з поправкою на но-
вітній арсенал ракетної, вакуумної, касетної, фосфор-
ної та іншої зброї. При цьому постійно використову-
ється шантаж погрозами застосування ядерної зброї. 
І водночас поширюються фейки про намір України за-
стосувати «брудну» ядерну зброю.

8. До складу вищого командування російських 
військ, які здійснювали збройну агресію проти УНР, 
входили етнічні українці Юрій Коцюбинський, Микола 
Подвойський, Віталій Примаков та інші. У кінці січня 
1918 року головнокомандувачем більшовицьких військ 
був Юрій Коцюбинський - син відомого українського 
письменника Михайла Коцюбинського.

Український літературознавець і громадський діяч 
Сергій Єфремов після варварського штурму Києва 
звернувся до нього з відкритим листом:

«Десять день мільйонове місто, місто беззбройних 
і беззахисних дітей, жінок і мирної людності, конає 
в смертельному жаху. Десять день смерть літає над 
головами неповинних людей. Десять день творять-
ся такі жахи – я їх бачив, пане Коцюбинський! – од 
яких божеволіють люди. Десять день конає україн-
ська воля... І ви, син великого батька, що любив – і це 
я знаю – наше місто – ви його не захистили».

Серед нинішніх російських військових, зокрема й ге-
нералів, є чимало етнічних українців, які, реалізуючи 
путінські злочинні плани, не зупиняються перед на-
несенням ударів по близьких, рідних, навіть батьків-
ських оселях.

Юрія Коцюбинського та інших «українських» коман-
дувачів сталінське керівництво «віддячило» у 1930-х 
роках розстрілами. Путіна і його «полководців» чекає 
міжнародний воєнний трибунал.

9. Можна знайти аналогії в постімперській психоло-
гії українських селянських мас революційної доби і по-
страдянській ментальності нинішніх українців.

Перші - повірили облудним більшовицьким гаслам 
– землі, миру, справедливості й вступали до черво-
ногвардійських загонів. Другі - донедавна щиро спо-
дівалися на непорушність «дружби братніх народів», 
що нібито вийшли з «спільної колиски».

На жаль, серед прихильників «русского мира» знайш-
лося чимало тих, хто свідомо вчинив державну зраду, 
ставши на службу окупантам, коригуючи ворожий во-
гонь по позиціях ЗСУ, видаючи окупантам українських 
патріотів, допомагаючи встановлювати «новий поря-
док», проводити псевдореферендуми.

Отже, історія має властивість повторюватися. Як 
бачимо з наведених вище порівнянь сучасна росій-
сько-українська війна має певну схожість, однаковість, 
подібність до подій столітньої давнини. Проте нині її 
загарбницький, терористичний, антигуманний, циніч-
ний, руйнівний характер не має аналогів у повоєнній 
історії людства.

Михайло Грушевський надзвичайно важливим і 
цінним наслідком першої російсько-української вій-
ни вважав «визволення від песького обов›язку супро-
ти московщини». Іншим її результатом стало про-
голошення у січні 1918 року держаної самостійності 
України. 

Поза сумнівом, звитяжна боротьба українського на-
роду, новітні злочинства держави-агресора в сучасній 
війні вже повністю розвіяли пострадянські свідомісні 
рудименти щодо «братськості» росіян.

Героїчна самопожертва українців, перемога над пу-
тінським режимом доводить, що Україна не росія, що 
вона по праву має зайняти гідне місце серед європей-
ської і євроатлантичної спільнот.

Руслан Пиріг, доктор історичних наук, професор, головний 
науковий співробітник Інституту історії України НАН України.

«ІСТОРІЇ Ж БО ПИШУТЬ НА СТОЛІ.  
МИ Ж ПИШЕМ КРОВ’Ю НА СВОЇЙ ЗЕМЛІ»
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Нові звички виживання українці напрацювали ще 
восени 2022 року. Тоді слова «генератор», «зарядна 
станція», «павербанк» стали невід’ємною частиною 
нашого спілкування і життя. Нині ворог повернувся 
до спроб вибити українську енергетичну систему і за-
нурити нас у блекаут, а з ним, ймовірно, і без водо- та 
теплопостачання теж.

Експерт з безпеки та екіпірування, інструктор з ви-
живання, фахівець з тактичної медицини Ігор Мо-
лодан розповів скільки діб без електрики, тепла та 
водопостачання ще не критичні для проживання 
в місті, чим грітись, що їсти та які запаси зробити 
заздалегідь.

Що робити, якщо в багатоквартирному будинку 
зникає газ, електрика,  
опалення і вода?
Розглянемо дійсно екстремальні умови, в яких лю-

дина може опинитися внаслідок блекаутів.
Почнімо з обігріву. По-перше, я б радив мати вдо-

ма туристичне спорядження, ті ж самі спальні мішки. 
Наша мета – вижити. Тому будь-який спальник буде 
доречнішим за купу ковдр. По-друге, варто зберегти 
те тепло, яке вже є в домі. Обклеїти вікна плівкою, яка 
між додатково вбереже від уламків скла, якщо воно 
розлетиться від вибуху. Вікна можна завісити ковдра-
ми – це створить ще один прошарок теплого повітря. 
По-третє, ідеально було б ночувати у приміщенні без 
вікон, якщо таке є у квартирі. Наприклад, у великій 
комірчині, у гардеробній. Якщо таких нема, то тоді зі-
брати всю родину в одній кімнаті і спати там. Причо-
му, аби додати тепла, варто поставити там туристич-
ний намет – він теж гріє. Тобто, намет плюс спальні 
мішки, плюс тепло власних тіл – і так можна перебу-
ти холодний період навіть за відсутності опалення.

До речі, у випадку блекаутів ми дарма сміялися над 
старшим поколінням, яке вішало на стіни килими. 
Адже килими - це додаткове тепло. Їх традиція йде 
з Далекого Сходу, де взимку бувало дуже холодно. Та 
й наші батьки використовували килими не від хоро-
шого життя. 

Щоб не наробити біди 
Будь яке джерело вогню треба не випускати з поля 

зору. Поки вогонь горить, потрібно бути поруч, ось і 
весь рецепт. Якщо не можеш весь час бути поруч, по-
став чергового. Якщо нема чергового, то загаси вог-
нище і йди по своїх справах. Потім розпалиш його 
знову. Але тільки тоді, коли зможеш за ним наглядати.

До речі, буржуйка – це найнебезпечніший прилад 
для квартир, встановлення та використання якого за-
боронено законом, оскільки це порушує правила по-
жежної безпеки та становить високий ризик отруєн-
ня чадним газом. 

А от у приватному будинку, де встановлюють твер-
допаливні котли, буржуйкою цілком можна користу-
ватися. Бо в чому, власне, різниця, між таким котлом 
та буржуйкою? Фактично, різниці нема, бо буржуй-
ка – така сама пічка. Звичайно, важливо, щоб поруч 
не було ніяких легкозаймистих матеріалів – штор, 
ковдр тощо.  

Бензиновий генератор – за та проти
Деякі багатоквартирні будинки закуповують їх для 

запуску насосів води. Проте, цього робити не мож-
на, бо існують певні пожежні норми, які забороня-
ють використання таких пристроїв у закритих примі-
щеннях. Якщо ОСББ вирішить таке зробити, це буде 
неправильно. І тоді це вже справа пожежників – пере-
віряти, гуде щось з підвалу, чи ні. Якщо спалахне бу-
динок, приємного буде мало.

До речі, якщо вже ваше ОСББ купило цілий гене-
ратор, то знайдіть ще трохи коштів, щоб побудувати 
йому окрему «будку». Купіть цеглу і змуруйте йому 
«будиночок». Поставте на якомусь майданчику поруч 
із вашим домом – десь у десяти метрах. Порівняно із 
ціною за генератор витрати будуть копійчані.

Для приватного сектору звісно – це потрібна річ, за 
умови безпечної експлуатації.  

Чи потрібно запасатись протигазами та 
вогнегасниками?
Щоб впоратися з вогнегасником, треба мати хоч 

трохи спеціальної підготовки і розуміти, як він пра-
цює. Бо якщо ви просто купите його і будете на ньо-
го сподіватися, не знаючи, як привести його в дію, 
то це не варіант. Та й вогнегасник може підвести вас 

будь-якої миті, адже він має свій термін придатно-
сті, і якщо цей термін добіг кінця, вогнегасник просто 
«пшикне» на вашу пожежу, а вона триватиме й надалі.

Щодо протигазу, то він саме проти газу, а від диму 
він ніколи не рятував і не рятує. Протигаз може від-
фільтрувати якісь отруйні речовини, але не продук-
ти горіння. Тут краще покладатися на наші рятуваль-
ні служби.

Як захистити електроприлади під час 
вимкнень електроенергії? Вимикати, чи, за 
умов стабілізаційних чи аварійних відключень, 
краще тримати в мережі?
Я пораджу встановити так звані випрямлячі – пере-

творювачі енергії, які переводять електричну енергію 
змінного струму у енергію постійного струму. Купити 
їх можна будь-де, але встановлювати краще за допо-
могою фахового електрика. Є також і спеціальні ро-
зетки, які допоможуть захистити вашу техніку під час 
перепаду струму.

Як довго можна прожити у місті без опалення? 
І за який час зміни будуть невідворотні, тобто 
багатоквартирний будинок стане непридатним 
до життя?
Це залежить від багатьох факторів, і від погодного 

передусім. Мої батьки, скажімо, живуть на Миколаїв-
щині, де м’які зими і температура – біля нуля граду-
сів. За таких умов труби у будинку не замерзнуть і не 
тріснуть. Київщина, Чернігівщина, Карпатський регі-
он (за винятком Закарпаття) – це вже суворіші зими 
і нижча температура. Тобто, північ і захід – у більшій 
зоні ризику.

Далі дивимося, про який саме будинок йде мова. 
«Хрущовка» – це традиційно найгірший варіант, бо 
вони непродумані, погано сконструйовані й дуже хо-
лодні. Монолітні будинки – вже краще. А ще кращий 
варіант – так звані «сталінки» або будинки, зведе-
ні до 1917-го. У цих «царських» чи «сталінських» по-
мешканнях товщина стін може сягати метру. А якщо 
точки промерзання становить 80 см, то такий буди-
нок ніколи не замерзне.

Точка промерзання варіює і вираховується для кож-
ної місцевості окремо. Чим південніше, тим вона 
менше. Це термін з царини будівництва – точку про-
мерзання прораховують, щоб знати, на яку глибину 
закладати труби – вони мають бути нижче цієї точки, 
аби не замерзнути.

Наприклад, точка промерзання ґрунту на Полтав-
щині становить приблизно 100–120 см, але ця цифра 
може варіюватися залежно від типу ґрунту, погодних 
умов та конкретної місцевості. Максимальна глибина 
промерзання в регіоні становить близько 90 см, хоча 
деякі джерела вказують цифру до 120 см.

Коли немає води, чи можна вживати для 
приготування їжі талий сніг чи технічну воду? 
Чим її ефективніше очистити?
Пропоную не розглядати серйозно варіант, коли 

нам знадобиться тала вода. До того, щоб ми пили воду 
з калюж, ніколи не дійде. При потребі, буде централі-
зоване підвезення води або інші варіанти. Врешті, у 
нас і влада діє, і союзники нас не залишать.

Але якщо дуже тривожно, можна запастися водою з 
розрахунку два літра на людину на день. А щоб зовсім 
було комфортно – по п’ять літрів. Та маємо розуміти: 
якщо у родині троє осіб, то ніхто не стане запасати по 
15 літрів на добу. А за дуже гострої потреби очистити 
воду можна використовувати фільтри – вони прода-
ються, і їх є дуже багато різних.

До речі, також є хімічні реагенти, які воду нагріва-
ють. Але її, звісно, вже слід використовувати не для 
пиття, а для зігрівання, тобто як грілку.

Який запас продуктів варто мати під рукою?
Найперше, звичайно, продукти тривалого зберіган-

ня. Щоб під час приготування не випаровувалося за-
багато води, звертаємо увагу на «швидкі» вермішелі, 
пюре – все те, що можна залити окропом і майже ві-
дразу вживати. Незамінною є й гречана каша – її теж 
можна залити окропом і їсти вже за кілька годин. Так, 
вона не буде аж такою смачною, але набубнявіє і ста-
не придатною для споживання. Можливо, така каша 
буде навіть кориснішою за звичайний варіант. Тобто, 
обов’язково варто мати в запасі крупи, які не потре-
бують значної термічної обробки.

Зв’язок. Чи потрібні радіоприймачі та рації?

В раціях взагалі не бачу потреби, бо рація не пра-
цює на далеку відстань і не «пробиває» стіни. Єдине, 
де можуть стати у нагоді рації – це під час евакуації 
колоною машин. Але в такому разі вони будуть у від-
повідних служб.

А от радіоприймач раджу мати. Адже це і новини, 
і розвага свого роду, і навіть зігрів. Зараз є моделі з 
динамо-машиною – працюють, коли «накрутиш» її. 
А, коли крутиш – зігріваєшся. Втім, в нагоді стануть 
будь-які приймачі – і на сонячних батареях, і на зви-
чайних батарейках чи акумуляторах.

УНІАН

Матеріал підготований для того, щоб 
кожен міг тверезо оцінити ситуацію і 
свої можливості, переглянути запаси та 
сформувати нові. Зрозуміло, що завданням 
максимум для ворожого терору стає не 
лише відсутність електроенергії, а й 
максимально тривале обмеження, а бажано 
- повна відсутність тепла у містах. Звідси 
і масовані атаки по газовидобутку, які, за 
неофіційними даними, вже призвели до 
знищення до 60% виробництва газу в Україні, 
а також удари по компресорних станціях. 
Стратегія зрозуміла: б’ють по ТЕЦ, які 
виробляють тепло, б’ють по газу, тобто 
енергоносію, з якого виробляють тепло.
Фахівці не сумніваються, що удари ворога 
по українській енергосистемі та об’єктах, 
від яких залежить теплопостачання, 
триватимуть і надалі. До того ж накопичених 
запасів газу у газосховищах, за оцінкою 
енергетичних експертів, може забракнути 
на по-справжньому холодну зиму.  
Як повідомляв голова НАК «Нафтогаз» 
Сергій Корецький, Україні вже вдалося 
закачати до газосховищ 13,2 мільярда 
кубометрів газу. Це необхідний мінімум 
для забезпечення потреб населення та 
частини промисловості за м’якої, помірної 
зими. Втім, якщо в Україні затримаються 
тривалі мороз на рівні 10 градусів і нижче, 
цих запасів може виявитися недостатньо.  
Зважаючи на це, а також постійні російські 
атаки на газову інфраструктуру, влада має 
намір імпортувати більше «блакитного 
палива». І, на жаль, відбуватися це буде 
у «найгарячіший» сезон – із найвищими 
цінами на ринку. Вже зараз повідомляється, 
що ціни на газ у Європі стрімко зростають. 
«Розраховуємо, що російські терористи будуть 
і надалі атакувати інфраструктуру. Тому ми 
повинні бути готовими до різних сценаріїв 
розвитку подій», - зауважує Корецький, 
додаючи, що Україні потрібно близько 
2 мільярдів євро (близько 97 мільярдів 
гривень) на імпорт блакитного палива, 
значну частину з яких вже забезпечено. 
Раніше прем’єр-міністерка Юлія Свириденко 
доповідала, що уряд виділив 8,4 мільярда 
гривень на додаткову закупівлю газу. 
Цього, очевидно, недостатньо. Проте 
решту коштів обіцяють забезпечити 
міжнародні партнери України. 
«Частину траншів ми знайшли. Норвегія 
грантом по 100 мільйонів доларів, і також 
виділить ще один січневий транш. Ще 
кілька країн дають відповідні гранти. Є 
домовленість з нашими банками. Тобто є 
розуміння, де брати гроші. І є розуміння, де 
брати газ», - зазначав президент Зеленський. 
Пізніше він зазначив, що Україні вдалося 
знайти 70% необхідного фінансування.  
Втім, попри оптимізм українських 
чиновників, західні ЗМІ в один голос 
пишуть, що ця зима для України може 
видатися по-справжньому катастрофічною. 
Кожен напад ворога ускладнює українцям 
можливість пережити зиму з достатньою 
кількістю електроенергії та тепла. Тож 
варто бути готовими до будь-яких сценаріїв. 
Тримаймося і нехай поради інструктора з 
виживання залишаться не використаними. 

ІНСТРУКТОР ІЗ ВИЖИВАННЯ РОЗПОВІВ 
ЧИ ВАРТО БОЯТИСЬ БЛЕКАУТІВ 
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ОВЕН (21.03 - 20.04).
Щоб не розчаровуватися в результа-
тах своєї дiяльностi, не намагайтеся 
пливти проти течiї i зi всiма спереча-

тися. Якщо вам хочеться вiдрiзнитися, будьте 
по-своєму оригiнальнi, але остерiгайтеся епа-
тування поважної публiки. Перш, нiж починати 
щось нове, переконайтеся, що те, що ви вважа-
єте закiнченим, дiйсно доведене до розуму, не 
залишайте недоробок.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
Цього тижня спробуйте дивитися на 
свiт фiлософськи. Вас може турбувати 
внутрiшня напруга, готова у будь-який 

момент вирватися i змести все на своєму шля-
ху. Цього дракона краще приручити до того, як 
вiн ускладнить вам життя. Знайдiть компромiс, 
спробуйте зрозумiти внутрiшнi мотиви, не ру-
байте з плеча. Уникайте непотрiбних i неприєм-
них зустрiчей. В кiнцi тижня настрiй покращає. 
Може з`явитися шанс змiнити сферу дiяльностi.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
На початку тижня можливий певний 
збiй в планах, а заразом у вiдчуттях i 
настрої. Проте незабаром виявиться, 
що все на краще. Тиждень надзвичайно 

сприятливий для творчих занять, що вимагають 
самотностi i реклами власної персони. Ви має-
те право розраховувати на прилив енергiї i гар-
монiзацiю внутрiшнього свiту. Ваша загострена 
проникливiсть сприятиме дiловим або про-
фесiйним успiхам. Вашi доходи збiльшаться.

РАК (22.06 - 23.07).
Тиждень пов`язаний з вдалими подо-
рожами, особливо у понедiлок i недiлю, 
причому вiд найкоротших до дальнiх. 
На роботi проявiть передбачливiсть, 

хай про вашi успiхи поки не знають товаришi по 
службi. Не виключенi стресовi ситуацiї, спро-
буйте тримати емоцiї пiд контролем. В кiнцi 
тижня виявляться затребуваними вашi здiбностi 
i професiоналiзм. Саме в сiм`ї ви знайдете той 
сенс, заради якого варто мiнятися, витрачати-
ся, жити.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Цього тижня у вас з`явиться шанс знач-
но просунутися, потрiбно лише вiрно 
вибрати напрям, щоб не кидало з од-

ного боку в iнший. В середу ви зможете плiдно 
попрацювати над завершенням якоїсь важливої 
справи i успiшно реалiзувати намiчений план. В 
п`ятницю вiзьмiть свiй темперамент пiд особли-
вий контроль, iнакше вiн буде здатний зiграти 
з вами злий жарт. В роботi у вас, схоже, буде 
вельми сильний дух суперництва.

ДIВА (24.08 - 23.09).
Необхiднi рiшучi дiї, а ви всi нiяк не мо-
жете розiбратися в собi. Намагайтеся 
все ж таки визначити прiоритети. Мен-

ше займайтеся рутинною роботою i бiльше ува-
ги придiляйте творчостi, iмпровiзацiї можуть 
виявитися набагато кориснiшими, нiж точний 
розрахунок. У четвер можете розраховувати на 
пiдтримку друзiв, а у суботу будьте обережнi, в 
особистому життi не виключенi розчарування.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Зосередьтесь на рiшеннi першочерго-
вих задач, дальнi перспективи поче-
кають. Будьте неквапливi i уважнi, по-
спiх лише збiльшить кiлькiсть роботи. 

Намагайтеся уникати вiдкритого протистояння, 
ласкою ви доб`єтеся бiльше, нiж сваркою. Не 
виключено, що на цьому тижнi припиняться вашi 
вiдносини з кимось. Але незабаром почнеться 
новий роман.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
Можливi певнi труднощi, перед якими 
не варто вiдступати. I тодi успiх просто 
неминучий. Зараз краще спиратися 
на перевiренi методи, а нестандартнi 

пiдходи використовувати тiльки як доповнення. 
У роботi вас чекає успiх i пiдвищення на посадi. 
Ваш авторитет в колективi зараз буде непохит-

ним. У вихiднi не сидiть вдома, збагатiть себе 
новими враженнями.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
Цього тижня особливо важливо прояви-
ти розсудливiсть i завзятiсть в досягнен-
нi намiченої мети. Вiдчайдушних, легко-

важних вчинкiв бути не повинно. Намагайтеся 
бути гранично ввiчливими з оточуючими. Але не 
варто бути вiдвертими нi з близькими людьми, 
нi з дальнiми. Свої проблеми ви чудово вирiши-
те самi.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
На вас може звалитися маса проблем, 
вiд яких голова пiде обертом. Не поспi-
шайте мiняти мiсце роботи, сподiваю-

чись на вищi заробiтки. Якщо ви не розгубите-
ся, у вас з`являться рiзнi варiанти для виходу з 
кризової ситуацiї. В кiнцi тижня можуть позитив-
но вирiшитися багато спiрних питань. У вихiд-
нi ваша схильнiсть до ризику, iмпульсивнiсть в 
ухваленнi рiшень, часом украй суперечливих, 
загрожують полоскотати нерви близьким вам 
людям.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
Цього тижня вам варто знайти час для 
особистого життя. Кожне нове побачен-
ня може виявитися доленосним. Друга 
половина тижня вдала для тих, хто ро-

бить кар`єру, а також для поїздок i вiдряджень. 
Головне - уникайте конфлiктiв з начальством. Ви 
можете виявитися дещо недовiрливi. У вихiднi 
можливий вiзит непроханих гостей.

РИБИ (20.02 - 20.03).
Обережнiше з перевантаженнями i 
трудовими подвигами, хоча ваше зав-
зяття в iм`я роботи вельми похваль-

не. Вашi професiйнi справи протiкають вельми 
успiшно, особливо робота з документацiєю. 
Плануючи нове, не забувайте i про старi невирi-
шенi завдання. Включайтеся в роботу, об`єктив-
но оцiнюючи свої сили, i ви успiшно впораєтеся 
з проблемами. В середу активнiсть та iнтуїцiя 
можуть допомогти досягти високих результатiв. 
Недiля - день вiдпочинку, варто сходити на ма-
саж або на манiкюр.

Астрологічний гороскоп
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